

DE LA LEJANA GUERRA

La Mata - Hari Etiópica

Es posible que en las guerras como en los teatros de las ciudades cabezas de partido judicial se conserven las decoraciones y accesorios escénicos inmutables, y cuanto se crío envejecido, usado y deteriorado por la «última de las guerras» de hace 20 años está llamado a servir de nuevo en esta segunda edición *der des der*. Las agresiones preventivas, los retrocesos provocadores, las noticias abultadas, las tiradas fabulosas de los periódicos, y la aparición como por generación espontánea de esos seres que causan admiración y que parecen aletargados en tiempos de paz, para despertarse en épocas de turbulencias, cuando el resto de los mortales se convierten en sombras frías y apesadumbradas.

De nuevo la figura de Bolo Pacha surge de ese torrente desbordado y si se pueden creer las noticias llegadas de Addis-Abeba; hasta aparece una nueva Mata-Hari...

Bastante tiempo antes de que los preámbulos diplomáticos de la contienda actual surgieran se hablaba especialmente en América, donde vivió durante algún tiempo, de una mujer de color espléndidamente bella, aun a los ojos de cualquier blanco, que pretendía ser bailarina, pero de la que se susurraba que pertenecía a la raza milenaria de los misteriosos emperadores de la dinastía salomónica de Etiopía, y de la cual solo algunos iniciados, sabían que era una espía de gran envergadura.

Pero ¿al servicio de qué potencia? Nadie podía decirlo en aquella época. Los unos la suponían perteneciente al «Intelligence Service»; los otros a la terrible potencia amarilla del Pacífico, y otros también afirmaban pertenecía al «Deuxieme Bureau», e incluso algunos a Italia, que ha tratado algunas veces de utilizar los servicios de las almas negras. Pero nada permitía asegurar cualquiera de las citadas hipótesis; la Mata-Hari negra sabía guardar su secreto...

Y sin embargo, fué entonces cuando la verdad empezó a hacerse pública; la señora Woezero Manen apodada la Mata Hari abisinia, es una patriota ferviente que no trabaja más que para su país...

Muy pocas son las que saben, que el coronel Lawrence posiblemente muerto en Inglaterra hace poco tiempo, pasó durante su vida colmada de aventuras, mucho tiempo en Abisinia durante los primeros meses de la guerra del 14, poco antes de entrar en ella Turquía. Epoca en la que su actividad quedó en la sombra, a causa de las leyendas propaladas sobre Lawrence con la autorización de los silenciosos señores de los márgenes del Támesis.

Abisinia en aquella época estaba destrozada por luchas intestinas entre tribus rivales. El Emperador Sidj-Yassan nieto de Ménelik, con sus extrañas maniobras disgregaba su propio imperio, facilitando los manejos de ciertas potencias europeas que anelaban desde hacía mucho tiempo la colonización de un país fértil, y entre las que no se contaba Inglaterra.

Y el coronel había recibido el encargo de salvaguardar la unidad del

último país independiente del continente negro...

La labor del coronel se encaminó primeramente al alistamiento en su ejército, de la juventud perteneciente a las grandes familias abisinias, ejército secreto de informadores, el cual fué rápidamente descubierto como todos sus componentes, excepción hecha de una neófita de inteligencia remarcable, la bella Woezero Manen que se había convertido en una de las más fervientes discípulas del famoso coronel.

Una de las proezas de la bella espía: Circulaban rumores entre los medios del «Intelligence Service» que el joven Emperador de Etiopía, sacrificando la unidad del Imperio había pactado con una potencia europea un convenio perjudicial para los intereses de Inglaterra con motivo del famoso lago de Tana fuente del Nilo. Y entonces la bella etiópica al ver coincidir el interés de su país con el de Inglaterra, entró en escena apareciendo cual nueva estrella en el firmamento de la corte de Addis Abeba, donde las fiestas se sucedían ininterrumpidas desde el advenimiento de Sidj-Yassan. Su belleza atrajo la atención de todos los dignatarios y el primer Consejero del Emperador que ejercía sobre él gran influencia, se enamoró perdidamente de ella. La joven se resistió por fórmula y pronto se convirtió en la amante del Ministro, al que ayudaba con los fumadores del opio y la embriaguez del amor, a perder completamente la cabeza.

Y entonces nada más fácil para el coronel Lawrence, que apoderarse de este acuerdo conservado hasta entonces en secreto, divulgándolo para aniquilar sus efectos...

Cayó el trono de Sidj-Yassan bajo los enérgicos golpes del Ras Taffari; y durante el reinado interino de la sabia y prudente emperatriz Zaidotou hija de Menelik, la Mata Hari abisinia, en recompensa de sus servicios, ascendió a los más altos cargos de la corte...

Pero posiblemente una vida sin aventuras le pesaba demasiado y al cabo de algún tiempo desapareció de aquella capital empezando sus viajes por todo el mundo, llamando la atención de todos los públicos hasta que la iniciación del conflicto italo-abisinio la obligó a regresar a su país.

El incidente de Onal Onal

La Mata Hari negra disfrazada de portulera afirmando estaba perseguida por los guarda-fronteras abisinios, se introdujo en las vanguardias del ejército italiano de ocupación, y nadie sospechó fuese una espía del Negus la mendigara, y pudo circular sin dificultad a través de los campamentos italianos, campos de aviación y parques de artillería. Y Waezero Manen regresó a Addis Abeba cargada de preciosos datos y documentos interesantes...

Y apenas entró en la capital trocó sus arapos de mendiga por los modelos de las grandes casas de costura de París y salió para Ginebra.

Y he aquí su última hazaña cuyos detalles son aun desconocidos.

El gobierno de Addis-Abeba concluyó un pacto secreto con el Japón. Los servicios de espionaje italiano se procuraron una copia del precioso documento lo que causó gran molestia a los gobiernos interesados. Pero Waezero Manen la digna discípula del Coronel Lawrence trabajó silenciosamente y algunos días después el documento estaba en poder del gobierno abisinio.

Se anuncia desde Addis-Abeba: «Su Majestad el Emperador Haile Sereroé acaba de condecorar a la señora Waezero Manen con la «Estrella Etiópica».

EUGENIE GONDA

World copyright by Agence Literaire Internationale.—Paris.
(Prohibida la reproducción total o parcial).

Nota al día

LA DEMOCRACIA Y LA VIRTUD.— Ya se sabe que, según el aserto clásico, es propio de la democracia que impera la virtud y, de la autocracia, el honor. Una monarquía sin distinción ha de ser, pues, honorable, y una democracia, virtuosa.

El honor es un concepto, que no hay que analizar. El honor no puede pasar por la duda de la opinión. Cuando el honor ha decaído para un pueblo, en vez de su régimen monárquico, no queda nada por hacer. Si el fallo no es justo, claro, no es posible que el monarca desafíe a la opinión, como el caballero lo hacía contra el desengaño. Por eso, y de ahí una compensación, sin ser una monarquía virtuosa, puede ser honorable.

La virtud, en cambio, en la democracia, es decir, la virtud pública, está sometida al análisis continuo. El análisis concluye en un fallo y en otro, en hacer y deshacer, en enviar al ostracismo y en sacar del ostracismo; concluye, asimilado, en fallos absolutos y en relativos, que se apoyan en las corrientes de la opinión, en las pasiones políticas, en la memoria de las gentes, y en el ritmo de la propia democracia.

Lo terrible es que se apoyan también a menudo en el «más eres tú».—E.

Un día con Wenceslao Fernández Flórez

Final de octubre en Castilla. Aire fino; aún oscuro descubierta. Encuentro a Wenceslao Fernández Flórez en Venta de Baños, pocos kilómetros antes de Palencia. La circunstancia es muy grata. En este simpático pueblo se ha inaugurado una escuela que una potente industria dedica a la instrucción de los hijos de empleados y obreros. Con ese motivo, se reúnen hoy, en este sitio, personalidades del Norte, del Centro, del Sur de España; primeras figuras de varios mundos: el religioso, el político, el financiero, el social y el literario. Wenceslao Fernández



APERTURA DE UN CURSO.—La Apertura del curso de los Estudios Internacionales en Madrid, con asistencia de los Ministros de Estado e Instrucción pública.

Express - Foto

EL MUNDO ANTE EL ESPEJO

Don Juan y Europa

No es un héroe del moderno Hexlo; ni tampoco un héroe colonial a la manera de este que el académico francés Bordeaux nos ofrece hoy en su nuevo libro. Es mucho más que todo eso porque acaso nunca se dejó de escribir de él y porque surge todos los años cuando las campanas tocan por los difuntos. Es don Juan, o más bien todas las representaciones de don Juan encarnadas en una sola: ¡el don Juan de Zorrilla!

Todavía una vez más un personaje literario, se nos podrá decir: todavía una vez más, en estos días de agitación en que Europa parece resquebrajarse, o ciertamente se resquebraja por el peso de sus problemas! Don Juan está en España, en una punta del viejo continente y quiere que, al menos, volvamos a contemplar nosotros sus aventuras: como le redime el amor de una mujer: como describe antes su paso como un viento avasallador por Europa; pero don Juan está en un escenario y nos quiere mostrar su ficción frente a realidades que nos hacen apartar la vista hacia otro teatro cuya actualidad palpita entre nuestras manos.

Sin embargo, siempre se puede sacar la consecuencia de un mito, aunque sea trayéndola por los pelos, o atada codo con codo, para que no se nos escape. Lo evidente es que nuestro Don Juan, el don Juan «que ha quedado», el de Zorrilla, es producto del Romanticismo y el Romanticismo gustaba, a veces, de vestir sus obras de crueldad, para que en la terminación de estas obras imperase, sobre todo, el amor.

Hoy es al contrario: las obras, las empresas humanas—siempre que su acento esté dentro de lo que se ha dado en llamar «el buen tono»—se revisten constantemente de desinterés y de amor y, al final, no se puede obtener, sin embargo, otra cosa que una impresión de crueldad, más o menos viriles o más o menos feminoides. Don Juan es, en este instante, para quien comenta, símbolo de una época que no es aquella en que se le sitúa, sino la que vivió el que lo sitúa; es decir: su creador más afortunado, o, al menos, el creador que le hizo quedar para siempre.

Byron, romántico, fué también Don Juan y alentó bajo signos crueles y murió bajo signos de amor, de amor a un país, que no era el suyo; y al que quería liberar de yugos invasores. Todavía Europa se amaba a sí misma y unas a otras sus fracciones geográficas.

¿Pero hoy? Hoy, desde luego, no es el de ayer a que aludimos y no es porque no se parece, porque ni siquiera es su continuación. Desde que el mundo es mundo—se nos dirá—ha habido guerras, combates sin cuartel, ambiciones desencadenadas. La sangre y el fuego son los dotes terribles de todas las épocas. Nosotros asentimos. Lo que no quita que volvamos a insistir. ¿Pero hoy? El secreto, seguimos creyendo, reside en que, pese a sus luchas, ayer todavía se amaban unas a otras las fracciones de Europa. Y si no vedio: Don Juan cuenta sus hazañas, sus aventuras, sus tropelías, sus engaños. Ha pasado por Europa como un viento avasallador, pero es curioso que toda Europa, en su relato, parece su misma patria, su tierra natal ese punto preciso que solo es un jtan limitado! El chocar de las espadas de don Juan lejos de su país—en sus desafíos—es hoy tan bello co-

mo pueril, dentro de su gran poesía para nosotros.

Todavía hay quien pierde la vida por amor porque el mito hecho realidad es eterno, más eterno que si fuese mito solamente.

Pero la diferencia estriba en que un hombre podía representar a un país y esto hasta el siglo XIX. Y hoy ni aun esos hombres en quienes muchos se esfuerzan en ver a todo un país en modo alguno lo representan.

Por eso Don Juan Zorrilla es hoy más que nunca ese hombre y sus fantasmas de Lenormand al que la sombra de su madre—una mamá grande, grande—, lo sienta en sus rodillas y lo arrulla «con amor» diciéndole que no ha sido mala.

Y no lo era. Y tal vez no lo es aun. ¿Cómo veía él Europa? Una hermosa mujer entre sus brazos y algunos tajos con la espada a la luz de la Luna.

Pero Europa ya no es así. Porque ahora Europa—y no para su suerte—ha aprendido definitivamente a odiarse en todas sus gracciones geográficas.

MIGUEL PEREZ FERRERO
«Exclusiva Sagitario». (Prohibida la reproducción).

30 años atrás

8 noviembre 1905.—Han embarcado en el trasatlántico «Miguel M. Pinillos», 150 emigrantes que se dirigen a las repúblicas de América del Sur.

Máximas

El orgullo, como cansado de sus artificios y de sus diferentes metamorfosis, después de haber representado todos los personajes de la comedia humana, se muestra con un rostro natural y se descubre por la soberbia; de suerte que, propiamente hablando, la arrogancia es el brillo y la declaración del orgullo.

Es una especie de felicidad conocer hasta que punto se ha de ser desgraciado.

Cuando el reposo no se halla en uno mismo es inútil buscarlo en ningún sitio.

Nunca se es tan desgraciado como se cree ni tan feliz como se había imaginado.

Muchas veces se consuela uno de ser desgraciado por un cierto placer que experimenta en parecerlo.

Sería necesario poder responder del destino para poder responder de lo que se hará.

¿Como se va a responder de lo que se querrá en el futuro cuando no se sabe lo que se quiere en el presente?

El amor es el alma del que ama lo que el alma al cuerpo que anima.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22



LA BODA DEL DUQUE DE GLOUCESTER.—El magnífico pastel que figuró en la comida de bodas del duque de Gloucester con Lady Alice Scott, que pesaba 150 libras, era blanco con adornos dorados emblemas de las familias de Inglaterra y Escocia.

Express - Foto

INFORMACION LOCAL

Barce^l de dep. cons^o de n^ostros suscrip^otores y lectores

En el deseo de corresponder a nuestros lectores, hemos adquirido las primicias de una relación novelada «Una americana en Mallorca» que daremos, en forma de Folletón para facilitar coleccionarla y publicaremos domingos y jueves. La obra es debida a un ilustre periodista que se encuentra en Mallorca.

La obra interesante y perfectamente dialogada, seguramente habrá de llamar la atención de nuestros lectores que apreciarán nuestros desvelos para servirles obras notables e inéditas.

El domingo día 10 publicaremos el primer folletón.

Municipales

Invitación

Ha estado en el despacho de la Alcaldía, el poeta don Angel Pons y Guitart, quien iba acompañado del Redactor de «La Almudaina» don Manuel Andreu Fontferrig, al objeto de invitar al alcalde señor Ferrer Arbona, al recital que ha de dar el primero del próximo domingo en el «Palau de l'Almudaina» tratándose de «La Música a través del poeta».

El Alcalde no tan solo ha estimado la atención sino que les ha prometido asistir, si se les permiten sus ocupaciones.

Visita al Alcalde

Una comisión de veedores de la calle de Pi y Margall y alrededores visitó al Alcalde, don Luis Ferrer Arbona, siendo presentados al mismo por el Presidente de la Comisión de Sanidad, Higiene y Beneficencia don Antonio Labrés Morey, para hablarse del asunto de la fábrica de romas de la calle del Patronato Obrero.

El señor Ferrer Arbona les manifestó que adelantándose a sus deseos había oficiado al propietario de dicha fábrica recordándole el acuerdo de la Corporación Municipal, con el fin de que proceda al cierre de la misma por ser de todo punto insostenibles los hedores y perjuicios de esta fabricación.

Los comisionados, en nombre propio y de los vecinos que representaban agradecieron al Alcalde su celo y diligencia.

Biblioteca Municipal

Durante el mes de Octubre han asistido a la Biblioteca Municipal 1962 lectores, clasificados en la siguiente forma: 1286 hombres, 125 señoras, 483 niños y 68 niñas.

Han sido consultadas o estudiadas 2130 obras; correspondiendo 947 a la sección infantil, 315 a Obras Generales, 25 a Filosofía, 37 a Religión, 118 a Ciencias Sociales, 72 a Filología, 38 a Ciencias Puras, 41 a Ciencias aplicadas, 58 a Bellas Artes, 296 a Literatura y 183 e Historia.

Presentación

Se ruega la presentación en el departamento de Alcaldía de don Bartolomé Oliver, que vivía en Palma, en el «Huerto de C'an Salom» de «Sa Creu Vermeya», para informar de un asunto de interés.

De interés para los automovilistas

Por la Alcaldía ha sido publicado un bando que dice:

«Que en cumplimiento del artículo 9.º y siguientes de las Ordenanzas de exacciones municipales porque se rigen los arbitrios sobre Carnes, Matadero, Volateria, Alcoholes, etc. etc., se ha dispuesto la colocación de unos postes con la inscripción Parada Obligatoria Arbitrios Municipales a unos cincuenta metros antes de la llegada a las Estaciones Sanitarias situadas en las carreteras de Andraitx, Son Rapiña, Valldemosa, Sóller, Inca, Manacor y Lluchmayor.

Todo conductor de vehículos al llegar a los postes indicados deberá ir a la marcha, debiendo pararse en las indicadas Estaciones Sanitarias siempre que sea requerido por los Agentes del Ayuntamiento.

El incumplimiento de las anteriores disposiciones implicará desacato a la autoridad y por tanto serán castigados los infractores arregladamente a lo dispuesto de las mencionadas ordenanzas».

DIPUTACION

Servicio Meteorológico de la Diputación de Baleares

Estado sinóptico del tiempo en la Europa Occidental el día 7 de Noviembre de 1935, a las 7 horas

Una importante depresión barométrica situada en Bretaña y que tiende a internarse en Francia, determina cielo nuboso en España, Francia y N. de Italia.

Las altas presiones están situadas sobre Alemania con buen tiempo y vientos moderados del S.

En el Mediterráneo Occidental los

vientos son del W. desde el estrecho de Gibraltar hasta el Golfo de León, del S. desde este Golfo hasta Cerdeña y del E. en las costas italianas; por el resto los vientos son flojos y variables predominando los del S.

Barcelona a 11 horas.—Presión barométrica 761 mm. bajando, estado del cielo casi cubierto, dirección del viento calma.

Tiempo probable.—Buen tiempo de poca estabilidad.

Estación del Laboratorio Oceanográfico

Observaciones del día 7 Noviembre de 1935 a las 8 horas.

Altura Barométrica, 762'0 milímetros.

Altura Barométrica máxima de ayer, 764'8 milímetros.

Altura Barométrica mínima de ayer, 763'7 milímetros.

Temperatura, 15'3 grados cent.º

Temperatura máxima, 20'6 id. id.

Temperatura mínima, 10'8 id. id.

Temperatura media de ayer, 14'6 grados cent.º

Termómetro seco, 15'3 id. id.

Termómetro húmedo, 13'6 id. id.

Humedad relativa, 82 por ciento.

Evaporación, 2'2 milímetros.

Lluvia, —.

Viento N. W. 1.

Estado del cielo, casi despejado.

DEL CARNET

Victima de cruel dolencia sufrida con cristiana resignación falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos la señora doña Angela Pons Ramonell de Barceló.

La extinta se fué de este mundo en el albor de la vida, cuando más necesario eran su cariño y sus cuidados para la familia y el hogar creados.

A su familia toda y en especial a su esposo don Alfonso Barceló Barceló, Abogado, a sus hijos y a sus padres el propietario don Miguel y doña Rafaela, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles — Sineu — contrajeron matrimonio ayer mañana, la señorita Catalina Font Torelló, con el alto empleado de la Panadería Crespi, de Sineu, don Antonio Oliver Felani.

Apadrinaron la boda don Francisco Crespi Niell, exalcalde y don Miguel Font Munar, propietario.

Firmaron el acta como testigos por ambas partes, don Pedro Mestre Parets, oficial del Ayuntamiento y el joven propietario don Francisco Crespi Crespi.

La boda revistió gran intimidad dado el reciente luto del novio.

La novel pareja, a quien deseamos toda suerte de felicidades y eterna luna de miel, saltó en viaje de novios por el interior de la isla.

En la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión, se celebró el enlace de la señorita Mariana Aymar y Moragues con el procurador don Martín Tous y Ferrer.

Celebró la misa y bendijo la unión de los contrayentes don Mateo Togores, Rector de la iglesia parroquial de Esporlas.

Fueron padrinos, por parte de la contrayente, sus tíos don Pedro Moragues de Arcos, propietario, de Artá, y don Antonio Moragues Morell, exteniente de alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad, y por la del novio, su hermano don Antonio, Inspector de Seguros Sociales y su hermano político don Antonio Vives, oficial del Cuerpo de Correos.

La boda se efectuó en la mayor intimidad a causa del reciente luto que guarda la familia de la desposada.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, salieron anoche en viaje de bodas por el continente, regresando luego a Manacor donde fijarán su residencia.

Ayer mañana se unieron en el lazo matrimonial la señorita Catalina Sabater Ordinas y don Venancio Mariano Cobo Andrés.

La ceremonia religiosa se efectuó en la parroquial iglesia de San Nicolás, bendiciendo la unión el Vicario de la misma.

Actuaron de testigos don Gaspar Sabater Ordinas y don Vicente Comas Sancho.

Los concurrentes a la boda fueron obsequiados con un lunch servido por el Restaurant de Oriente.

La novel pareja, saltó en viaje de bodas por el interior de la isla

y uno de estos días marchará a la Península.

Nuestro parabién.

El miércoles tuvo lugar en casa de nuestro querido amigo el doctor Villalonga Pons una fiesta a base de vinos andaluces. Asistieron a la misma los doctores Sancho y señora, Rovira y señora, Brazis, Sergio de Orbaneja, Garrau y Pieras, Mme. Josselme, señorita Anny Handler, don Gabriel Casas, señorita Marqués y señorita Eddie White. Todos ellos buenos conocedores, tuvieron frases de elogio para la excelente manzanilla andaluza procedente de las bodegas Orbaneja y para el doctor Villalonga que supo aderezar adecuadamente la «mise en scene». No se sirvieron cocktails y las señoras extranjeras que desconocían nuestros vinos declararon preferirlos a los primeros.

Estimamos al Notario don Germán Chacartegui y Saenz de Tejada la atención de comunicarnos su nuevo despacho y domicilio particular en la calle de Salas número 40.

Don Diego López, Catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Inca, ha sido designado para desempeñar la misma cátedra en el Instituto Elemental de Villarrobledo (Albacete).

Ayer mañana llegaron de Barcelona don Joaquín Llobet, don Antonio Fiol, don Domingo Vargas, don Julio Axnar, don José Salamanca, don Antonio Francés, don Bartolomé Terrasa, don Damián Bennassar, don José Cuenca y señora y don José Amer.

También llegó de Barcelona el Director de la Naviera Mallorquina, don Damián Ramis.

Para Mahón salieron anoche don Guillermo Palmer, don Enrique Pujol, don Miguel Pons y don Francisco Triay.

Anoche embarcaron para Barcelona don Luis Escayola, don Manuel Tejero, don Francisco Salamanca, don Antonio d'Avilés, don Pedro Sanmartín y don Ramón Pacardit.

Esta tarde a las seis se representará la comedia en tres actos de Quintero y Guillen, «María La Famosa», de cuyo papel de protagonista hace una creación Fuensanta Larente.

En la función de la noche se estrenará la comedia de Torrado y Navarro, «Siete mujeres», último triunfo de los celebrados autores de «La Párpura».

«Born»

Ayer se estrenó la producción de Artistas Asociados «El caballero del Folies Bergeres» habiendo quedado demostrado el interés que siempre hay para ver al celebrado actor Maurice Chevallier.

El éxito conquistado por la película fué grande y en el doble rol que desempeña Chevallier demostró una vez más su valía como actor y como cantante.

La cinta hace pasar un rato delicioso al espectador por su amenidad gracia aliada y superficial y por los bonitos números coreográficos que en ella aparecen de gran visualidad y en la que toman parte bellísimas girls.

«El caballero del Folies Bergeres» llevará mucho público al cine Born por ser una cinta que hace olvidar las penas y pasar un rato agradable.

Moderno

Ayer se estrenaron con éxito dos producciones de Artistas Asociados «Campeón ? Narices» un film humorístico basado en una novela de historietas del célebre boxeador «Palloka».

Su intérprete principal es el aplaudido Narizotas Jimmy Durante secundado por Lupe Velez consigue divertir al público con su gran vis cómica.

El gran actor Wallace Beery reapareció ayer en la extraordinaria producción «El poderoso Barnum» logrando una de sus mejores caracterizaciones al hacer revivir la carrera del «rey de los embaucadores» dando lugar a un film dinámico emocionante y humorístico al propio en el que brilla el talento interpretativo del popular astro de la pantalla.

Rialto

Ayer con lisonjero éxito se estrenó la última producción de Francisca Gaal «La madreita».

Ninguna artista se ha ganado la voluntad y corazones del público con la sorprendente rapidez de Francisca Gaal. El dicho popular «de la noche a la mañana» nunca estará mejor aplicado que en este caso. Francisca Gaal tiene un don especial de atracción. Es elegante, cariñosa, vivaz de temperamento, con personalidad absolutamente suya, artista por naturaleza y siempre dispuesta a ser optimista. La gracia de Francisca Gaal se ha hecho proverbial. Su voz melosa se hace a veces estridente si en sus roles alguien se atreve a apurar su paciencia.

La sorpresa de la Gaal para esta temporada ha sido «La madreita» que llega a España con la nota de máximos triunfos recogidos hasta hoy en todos sus estrenos sin excepción.

«La madreita» se ha clasificado como el film mágico de la temporada Universal actual.

En esta producción aparece Baby Bandi, la estrella más diminuta del mundo de la pantalla y el milagro más grande de precocidad, de salud, de alegría y de atractivo infantil.

Complementó el programa la deliciosa comedia «Bodas de despecho» por Chester Morris y Rochelle Hudson.

Las dos producciones estrenadas fueron muy del agrado del numeroso y selecto público que asistió a las sesiones.

TURISMO

El «Llandaff Castle»

Ayer fondeó en la bahía, procedente de Gibraltar el paquebot inglés «Llandaff Castle» de 10.000 toneladas.

Después de desembarcar y embarcar varios pasajeros abandonó nuestras aguas con rumbo a Marsella.

DE HACIENDA

Libramientos al pago

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha dispuesto sean puestos al pago para el 8 de Noviembre los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Gabriel Bisafiez, Alcalde de Palma.

B. Fondevilla, Olimpio Aguado, Banco H. Americano, Gabriel Gual, Francisco Gallego, Fidel Liadó, José Martín, Juan Socías, Julián Salóm, Andrés Morey, Manuel Jaso, Juan Cerdó.

Proclama

La súbdita sueca, Márta Margareta Kuylenstierna, nacida el 26 de Junio de 1907 en Suecia, actualmente residente en Sperlingsholm, Suecia, ha expresado su intención de contraer matrimonio con el súbdito español GUILLERMO MARTORELL MIR, nacido el año 1904 en Mancor Mallorca y actualmente residente en Palma, calle San Lorenzo, n.º 52, 2.

Si hubiera algún impedimento a la celebración legal de este matrimonio, debe expresarse ante real Vice-Consulado de Suecia en Palma lo más tarde el día 18 de Noviembre del corriente año.

Palma, 4 de Noviembre de 1935. — Carlos E. Fryberg, Vice-Cónsul de Suecia.

Ayuntamiento de Palma (Negociado de Arbitrios)

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio «Suministro de agua a fuentes particulares» del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 9 del actual el 9 de Enero de 1936 ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 %, por único grado, quedando este reducido al 10 % si los satisfacen desde el 10 al 20 de Enero de 1936.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 6 de Noviembre de 1935. — El Alcalde, Luis Ferrer.

Se vende

un chalet en Son Cok, de veinte metros de fachada por veinte de fondo, tiene recibidor, comedor y despacho estucados, sala, cinco dormitorios y cocina, espléndida galería, terrado y un gran jardín con árboles frutales, cochera y cuadra, agua a motor y cisterna. También se venden en Son Nadal unos terrenos de 503 metros con algo edificado. Precio muy reducido.

Informes en Ferrer de Pallarés, 91, de 3 a 4, los días laborables o en Plaza Conquista 1, 2.º, 2.ª.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Un formidable programa doble UNIVERSAL!!!

Chester Morris y Rochelle Hudson

en

Bodas de despecho

Noticario Fox Ultimas noticias

Actualidad española y mundial



“LA MADRECITA”

PELICULA UNIVERSAL

Un film más romántico que una canción de amor... Por su altruismo la olvidan... y en su pecho florecen las rosas de un idealismo valiente... Hoy canta Franzisca Gaal, llora, rie y hace reír. ¡Su película más arrobadora!

Jueves próximo

Un triunfo de música, de baile, de belleza. Un espectáculo musical WARNER BROS



Por unos OJOS NEGROS

Con la superación máxima de todos los Bailes modernos “EL RODEO” por la formidable pareja LOS DE MARCOS

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Dos producciones Artistas Asociados

Jimmie Durante «NARIZOTAS»

en

Campeón? ¡Narices!



OTRO TRIUNFO DE WALLACE BEERY

secundado por Adolphe Menjou

Lunes

Mi vida entera

por Frederich March

Miriam Hopkins

George Raft

Sola con su amor

En Español - con Sylvia Sidney

SUCESOS

Entrega de una bicicleta a la Jefatura de Policía.—Procede de algún robo?

Ayer se presentaron en la Jefatura de Policía Juan Balaguer Figuerola, de 47 años y Francisco Lladó Hostalets, de 27, quienes presentaron una bicicleta, sin marca, y con una placa de circulación del Ayuntamiento de Marratxi, B 280, año 1930, la que fué sacada del fondo del mar cerca de la farola, al estar paseando en dicho sitio el Francisco Lladó, siendo auxiliado por el Balaguer, y la presentaron a la Comisaría por si fuese procedente de algún robo, reclamando su pertenencia caso de no ser habido su propietario.

Accidentes varios

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro:

Petra Vallespi Quetglas, de 61 años, de una fractura del radio derecho en su tercio superior, por caída.

—Francisca Meliá Font, de 50 años, una erosión en el hombre derecho, por caída.

—Jaime Aznar Garcia, de 45 años, de una herida punzante en el frontal.

—Andrés Durán Barceló, de 44 años, de una herida contusa en el labio superior izquierdo.

—Juan Sánchez Salas, de 21 años, de extracción de un cuerpo extraño en la palma de la mano.

—Damián Barril Rocales, de 12 años, de un esguince en la muñeca derecha.

cuatro tantos de ventaja y en el que poco bueno se vió en los cuadros de adelante, pues el delantero azul estuvo bajo de forma y mal en los remates.

El otro delantero, Mendia, estuvo muy bien en los saques, que prodigó variados de forma y le dió el resultado perseguido y en los remates no estuvo muy acertado si bien cabe consignar se apuntó el último tanto de una pelota dejada en el ángulo de difícil réplica.

Los zagueros jugaron mucho y bien siendo el mejor Irlondo que devolvió varias pelotas inverosímiles de rebote y una bombeada sobre el cuadro 15 que le valió una ovación.

El dominio fué alterno, con ligero dominio de los rojos, viéndose el esfuerzo que durante todo el partido hizo Guernica mermando por la falta de apoyo en su compañero, quien estuvo falto de colocación y mal de vista.

Echaburu, Germán, Arrate, Anacabe, Echevarría y Sarasola jugaron la segunda quiniela que ganó Anacabe, colocándose Echevarría, pagándose a 78'40 pesetas los boletos ganadores (4-5).

Echevarría - Sarasola (rojos) contra Anacabe - Arrate (azules), jugaron el segundo partido a 30 tantos que ganaron los azules por 30 a 20.

MILITARES

Llegada de reclutas

A bordo de la motonave «Ciudad de Palma», llegaron ayer 190 reclutas, que vienen a prestar servicio militar en nuestra isla. Les acompañaban un oficial y un suboficial.

En el muelle los reclutas fueron recibidos por la Banda del Regimiento de Infantería n.º 28, la cual interpretó varias piezas.

Los reclutas una vez desembarcados, se dirigieron a sus respectivos cuarteles.

La Música a través del Poeta

Audiición privada

Ayer tarde asistimos, invitados, en la ex-capilla del antiguo Palacio de la Almudaina, para escuchar, en audición privada, al poeta Angel Pons y Guitart y al pianista Jaime Roig en algunas composiciones literario-musicales.

Expresar aquí la exquisita emoción que experimentó nuestro ánimo, sería decir poco, pues además de la emoción pudieron contemplar nuestros ojos mágicas visiones, a medida que el pianista iba interpretando las composiciones unidas al comentario del poeta.

Para ejemplo en el Preludio número 15, de Chopin, se nos presentó la imagen del músico polaco en la celda de la Cartuja de Valldemosa, en los terribles instantes en que el joven compositor, minado por una cruel enfermedad, luchaba contra las garras de la muerte, mientras que una torrencial lluvia iba desgranándose monótonamente en los cristales, y por el sagrado claustro del Monasterio iban desfilando en procesión los monjes, entonando un himno al Señor.

¡Magnífica visión, de la que creemos que ha quedado grabada para siempre en nuestra retina! ¡Estupenda labor la del poeta Pons y Guitart y perfecta a más no poder la interpretación de Jaime Roig!

No cabe duda que «La Música a través del poeta» es el medio más eficaz para hacer comprender al más profano, este divino arte; cuyo lenguaje, como es sabido, es universal y eterno.—C.

ATENEOS

Para hoy: Defensa de la población civil contra la guerra aérea

Hoy viernes a las 7 de la noche tendrá lugar en el Salón del Ateneo una conferencia del culto médico militar don Eusebio Gimeno sobre el tema: Defensa aérea de la población civil contra la guerra aérea. El acto será público y dada la valía del conferenciante y el interés del asunto se espera que ha de verse muy concurrido.

PROGRAMA PARA HOY

Para los radioyentes

Radio Barcelona EAJ 1 (377,4 metros, 20 Kw., 795 kilociclos).

7,15: Primera edición de «La Palabra». (Diario hablado de Radio Barcelona). Discos.

8,00: Campanadas horarias de la Catedral. Lección de gimnasia radiada a cargo de la Federación Gimnástica.

8,20: Segunda edición de «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona. Edición dedicada a las comarcas catalanas. Discos.

9,00: Campanadas horarias de la Catedral. Notas necrológicas, facilitadas por la «Veu de Catalunya».

11,00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña Estado del tiempo en Europa y en España Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

12. Campanadas horarias de la catedral.

12,05: Radiofemenina. Sesión femenina de Radio Barcelona dedicada a las mujeres. Impresiones del momento, por Mercedes Fortuny, sección literaria, galería de mujeres célebres, modas, cocina, reglas de sociedad; sección de belleza, consejos útiles, consultorio femenino, concursos, etc. Colaboración de distinguidas escritoras e instituciones femeninas. Lectura de una historia o un cuento semanal.

12,30: «Plato del día», del Restaurant Tivoli. Continuación del programa de discos.

13. Carnet de «La Veu de Catalunya».

13,05: «Cock-tail del día», de Pedro Chicote.

Programa del Radioyente.

13,25: «Cock-tail de hoy», del Restaurant Tivoli.

13,30: Información teatral y cartelera. Continuación del programa de discos selectos.

13,55: Sección cinematográfica. Crítica de estrenos, por J. Cuesta Rida.

14,00: «La Palabra». Emisión de las dos de la tarde. Información de Barcelona. Actualidades teatrales y musicales.

14,30: «El fet del día», por Juan Alavedra. Boletín Oficial de la Generalidad de Cataluña. Sumario del número publicado hoy. Continuación de las actualidades.

14,55: Bolsa del Trabajo de E.A.J. uno.

15,00: Sesión de radio beneficencia organizada exclusivamente en obsequio de las instituciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España con discos escogidos.

15,15: «La Palabra». Emisión de las 3'15 de la tarde. Directamente desde Madrid. Ministerios. Resumen de la «Gaceta» y Consejo de Ministros.

Continuación de la sesión radio-benéfica.

16,00: Programa de discos.

18,00: «La Palabra». Emisión de las seis de la tarde. Información general.

18,00: Programa del Radioyente (discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona).

18,30: «La Palabra». Suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Rondallas, cuentos, consejos útiles, etc.

Continuación del programa del radioyente.

19,30: «La Palabra». Emisión de las siete y media de la tarde. Información general.

19,45: Cotizaciones de monedas.

19,59: «El precepto de la amor en la llel evangélica», conferencia en catalán por el doctor Cebrían Monserat.

20,00: «La Palabra» Noticiero deportivo.

20,00: Noticiero deportivo de «La Palabra» Emisión de los viernes, a cargo de la Unión Catalana de Federaciones Deportivas.

20,15: «Cinco minutos mutualistas». Sección a cargo del secretario general de la Gederación de Mutualidades de Cataluña, señor Antonio Oliva y Oliva.

20,35: Noticiero desde la Redacción «La Publicidad».

20,40: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

20,45: Programa semanal «Ford» que será retransmitido por las emisoras de Unión Radio Madrid, Valencia, Sevilla, San Sebastián y Santiago de Compostela.

21,00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

21,45: Orquesta de Radio Barcelona.

22,05: «La Palabra». Emisión de las diez y cinco de la noche. Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas durante el día.

22,20: Transmisión desde la Granja Royay. Concierto por el Sexteto Toldrá.

24: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones.

Cierre de la Estación.

E A J-13 - Radio Mallorca

201,1 metros 1492 kilociclos Tarde

A las 13'00.—Apertura de la estación.—Boletín meteorológico.—Discos obsequios y solicitados.

A las 13'30.—Frag. de la pel. «Es pérame».—Virgencita del alma, canción.—Rom. de Gent del Camp, de Mora.—Frag. de «La Suerte Negra», de Alonso.—Selección de Tannhauser, de Wagner.—Romeo y Julieta, de Tchaikowsky.

A las 14,30.—Cartelera de teatros.—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación. Noche

A las 20'30.—Apertura de la estación.—Boletín meteorológico.—Discos obsequios y solicitados.

A las 21'45.—Concierto por el Seteto de la Institución Mallorquina para Ciegos, dirigido por don Jaime Vicens.



LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos tales como: Herpes, Acné, Eczemas, Forúnculos, Urticaria, Flebitis, Prúrigo tenaz, Varices en las piernas, Ulceras supurosas.

Sangre nueva y pura para todos con el

DEPURATIVO RICHELET

Interesante carta de agradecimiento

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella de una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más y con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

Le ruego a usted se digno decirme cuantos frascos necesitaré para que la cara me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.

CARMEN G. IBARRA DE CAMARGO

S/c. Tejería, 2 y 4, 2.º Pamploña (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación no tengo inconveniente en hacerlo, lo mismo por escrito que verbalmente.

Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta, llevando la salud a todo organismo. Las pústulas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen, y si se emplea el Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas.

Hace insensibles en la mujer las épocas dolorosas y evita las complicaciones y trastornos de la menopausia.

Por sólo 4 25 PTAS. puede usted adquirir el nuevo frasco pequeño, puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto.

Sigue vendiéndose el frasco grande a 7,80, timbre aparte.

DE VENTA EN FARMACIAS Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián.

Para completar el tratamiento use JABON RICHELET 95 céntimos nada más cuesta la pastilla económica. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

A las 22'30.—Música de baile. A las 22'50.—Diario hablado. A las 23.—Cierre de la estación.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Jueves 7

Entradas: Procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Tarragona la motonave «Ciudad de Tarragona» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Argel el vapor francés «G. G. Cambou» con pasaje y carga.

Procedente de Barcelona el velero «Cala Murta» con efectos.

Salidas: Para Barcelona la motonave «Ciudad de Palma» con el correo, pasaje y carga.

Para Mahón el vapor «Rey Jaime I» con el correo, pasaje y carga.

Para Marsella el vapor francés «G. G. Cambou» con pasaje y carga.

Para Málaga el velero «Cala Pi» con efectos.

EL DOMINGO, EN LA PUEBLA

Banquete homenaje

El próximo domingo día 10 se celebrará en La Puebla un banquete-homenaje que los cultivadores de tabaco de aquella población ofrecerán a la Junta Directiva de la Asociación que tienen formada por su labor en pro de dicho cultivo, labor que ha culminado en haber conseguido que sea creado el Centro de Fermentación.

ARTISTICAS

Inauguración

El próximo día 15 tendrá lugar la inauguración de los nuevos salones de las Galerías Costa.

Este acto es esperado con gran interés por aquellos que sienten cariño o admiración por la pintura y la escultura y por los artistas que esperan encontrar en el salón de Exposiciones el máximo de condiciones.

Los nombres prestigiosos que figuran en la lista de expositores—como podrá verse—son garantía plena de que las Galerías Costa continuarán ofreciendo en la temporada que va a inaugurarse, el valor y el interés a que nos tiene acostumbrados su propietario José Costa Ferrer.

Los artistas que expondrán son

los siguientes: Clotilde Fibla, Manuel Ramírez, Mariano Montañón, Narciso Canals, José Gausachs, Josefina Winsler, Mildred Turner -Coppeman, José Pons Frau, Pedro Cáfaro, O. Miralles, Domingo Carlés, Olegario Junyent, Juan Colom, Lorenzo Cerdá, Narciso Puget, José Tarrés y Mariano Tur de Montis.

Instrucción

Instituto Nacional de segunda enseñanza

Se encuentran en las Oficinas de Secretaría de este Centro, a disposición de los respectivos interesados, los Títulos de Bachiller de D. Sebastián Quetglas Tous, D. Emilio Murisot Gutiérrez, D. Juan Galmés Toribio, D. Luis Pomar Miró, D. Bartolomé Oliver Cerdá, D. Pedro Estrada Mateu, D. Manuel Ramis Vidal, D. Antonio Palmer Clar, D. Miguel Mulet Barceló, D.ª Matilde María Matas Gallisá, y el Título de Licenciado en Derecho a favor de D. Pedro Servera Reus, cuyos Títulos podrán ser recogidos mediante la entrega de dos sellos móviles de 0'25 pesetas.

RELIGIOSAS

Santos del día

Los Cuatro Santos Coronados.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia parroquial de San Nicolás en honor del Santo Cristo.

Exposición a las seis y media.

Por la tarde, actos de coro.

Por la noche, rezo del Santo Rosario, mes de las Almas y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te-Deum.

—Continúan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia en honor de su excelsa Titular.

A las nueve, Misa rezada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, ejercicio a Nuestra Señora con cánticos, sermón por don José Espases, Ecnómo de San Jaime, y reserva de S. D. M.

—Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri en honor del Santo Cristo Rescatado y en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

A las seis Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la noche, continuación del solemne Septenario, y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en la iglesia de San Juan en honor de San Andrés Avelino, abogado contra las muertes repentinias.

A las siete, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la noche, después del Rosario solemne Triduo con sermón y reserva de S. D. M.

Visita

A la Inmaculada Concepción en la Catedral o en el Convento de Religiosas de la Concepción.

CUPON 11-7 para invertir en publicidad en este periódico. Reuniendo la serie de cupones que aparecerán todos los días, debidamente numerados, al final de mes podrán invertirse en publicidad a razón de 2'50 cada colección completa. Caduca el 31 Octubre 1936

GANE DINERO A SEGUIR SU PORVENIR. Usted, a cualquier edad, PDE. DE aprender una PROFESION que le dará miles de pesetas de ganancias. Es la de RADIOTECNICO. Nuestro Instituto IREL por la cuota más baja del mundo, le enseña por Correo, la medida material desde la primera y en todas las lecciones; le otorga diploma, le gestiona colocación, proporciona trabajo durante sus estudios. Escriba HOY pidiendo detalles gratuitos. La cuota mensual de 15 pesetas es sólo para los 1.000 primeros alumnos. 20 años de práctica en la enseñanza a su servicio. Seriedad y eficacia absolutas. IREL Instituto Radio Eléctrico LEBRUN, Tallers, 21-23-27 BARCELONA

Exposición de Cocinas Económicas. bujes, sombreroes, manguitos, ejes de carro, hornillos, estufas, boquillas, chimeneas, herramientas en general, material para acometidas de agua a precios baratísimos. Plaza San Antonio 33, Palma.

Se alquilan Pisos con vista y bajada al mar con todo confort precios reducidos. Armadams 57, informes en la misma.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA POLITICA ESPAÑOLA

Actos de izquierda en Valencia

Valencia 7.—El próximo domingo se celebrará en Carlet un acto político de izquierda en que intervendrán el ex-jefe del Gobierno señor Martínez Barrio y el ex-subsecretario de Justicia don Fernando Valera.

En la capital dará en el Teatro Serrano una conferencia el jefe de la minoría de Izquierda Republicana don Augusto Barcia sobre el tema «Crisis del mundo. Una civilización en quiebra».

Gil Robles

Madrid 7 a las 22.—El ministro de Guerra don José M.ª Gil Robles ha dicho que los técnicos de guerra del Ayuntamiento señalaron la parte del cuartel de San Francisco que puede empezarse a derribar.

No esperará que se resuelva el expediente porque hay muchos obreros que se mueren de hambre.

Respecto al proyecto de movilización espera convencer a las oposiciones; empleará cariño y afecto y sentirá apelar a otros procedimientos para aprobarlo.

Le visitó el señor Pombo y le felicitó por su brillante raid.

Lo que dijo Lerroux de la asamblea radical

Madrid 7 a las 22.—Lerroux manifestó en los pasillos que la ponencia que sometió a la reunión de los radicales, abarca el tema de propaganda, el programa político y la asamblea y organización de la Secretaría técnica y organización de la minoría parlamentaria.

Todo esto lo examinará la comisión, pero otras comisiones estudiarán problemas diversos, como transportes, trigos y restricciones.

Cada comisión designará un miembro de ella para que intervenga en el salón de sesiones.

Esta intervención será para señalar las discrepancias posibles y marcar la posición de los radicales, pero siempre desde el punto de vista de apoyo al Gobierno.

Respecto a la Asamblea radical todos estamos conformes en celebrarla antes de final de año.

Acercas de los autonomistas valencianos, Samper abordó la cuestión.

Algunos desean la incorporación al partido radical, desapareciendo los autonomistas, pero este asunto lo tratarán y según el acuerdo que adopte la ponencia, se procederá.

El optimismo ministerial

Madrid 7 a las 22.—Persistió el pesimismo ministerial respecto a la aprobación de los presupuestos.

Chapaprieta acudió a la comisión de Hacienda informando sobre los derechos reales y pidió su colaboración, rogando que cuando la comisión intente alguna modificación que signifique desgravación le consulte previamente para contrastar los criterios y buscar la fórmula.

El gobierno mantendrá el criterio de transparencia.

La comisión aceptó las sugerencias de Chapaprieta.

Este se mostró satisfecho.

Cree que habrá algún voto particular.

Se discutirá el martes y el mismo día pretende que comience la discusión de la totalidad de los presupuestos.

El señor Chapaprieta, satisfecho

Madrid 7 a las 22.—Chapaprieta está satisfecho de la actividad de la comisión de presupuestos, que dictaminó sobre las obligaciones generales y utilidades que se depositaron en la mesa.

Hay varios votos particulares.

Según Calderón observaron que en el presupuesto del Tribunal de Cuentas no se aplican las restricciones y se modificará.

Chapaprieta ha desmentido que se nombre gobernador de Cataluña a Rodés.

El sábado la ciudad de Alicante regalará al señor Chapaprieta un pergamino.

El conflicto de transportes en Valencia

Valencia 7.—Se han roto las negociaciones entabladas entre los obreros y patronos de transportes para la aplicación de las bases de trabajo.

La impresión es pesimista, pues aunque las dos partes redactarán por separado unas nuevas bases parece que los patronos no se hallan dispuestos a acceder a algunas pretensiones obreras.

El problema es de enorme importancia para el comercio valenciano, pues afecta a más de veinte mil obreros y ha empezado ya la campaña de exportación frutera.

Sánchez Román y Maura

Madrid 7 a las 22.—Hoy almorzaron juntos Maura y Sánchez Román.

Preguntado Maura, dijo: —Efectivamente, hemos de almorzar juntos una vez por semana.

Hablamos de política, pleitos y de muchas cosas.

La «Gaceta»

Madrid 7 a las 16.—La «Gaceta» publica el nombramiento del delegado de asuntos indígenas en la Alta Comisaría en Marruecos a favor del coronel don Agustín Muñoz Grande.

Manifestaciones del ministro de Gobernación

Madrid 7 a las 22.—El ministro de Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco, manifestó que las visitas y el despacho de asuntos urgentes le impidieron asistir a la reunión de la minoría radical.

Rectificó las informaciones de la prensa acerca de la reunión de ayer de la minoría radical; suponen esas informaciones que primero hablaron los diputados haciendo luego el resumen el señor Lerroux, y fué todo lo contrario: primero habló el señor Lerroux, haciendo una exposición detallada de las circunstancias en que se produjo la última crisis, afirmando que el proceder del señor Chapaprieta fué por todos conceptos irreprochable.

Creía el señor de Pablo que el partido radical, obediente al jefe, apoyará al gobierno.

Visitó una comisión de presidentes de Diputaciones provinciales, hablándole de los perjuicios que origina a las Corporaciones la ley de coordinación sanitaria.

Reconociendo la justicia de las quejas el señor de Pablo Blanco ofreció hablar al señor Salomón para estudiar el modo de salvar los intereses de las Diputaciones.

Visitó también el alcalde de Tarrasa acompañado del consejero de Estado señor Marvá para solicitar se permita al Municipio costear un camino blindado con destino a la Benemerita, de tipo ya conocido; el señor de Pablo aceptó el ofrecimiento de acuerdo con el general Cabanellas.

Dijo que celebraría cundiese el ejemplo.

La minoría radical

Madrid 7 a las 22.—Se reunió la minoría radical.

El señor Lerroux manifestó que la reunión fué cordial e interesante, pues se trató de la reorganización del partido.

Sometió a una ponencia cinco proposiciones; estas se repartirán entre los diputados para examinarlas en la reunión de la próxima semana en que se nombrará una comisión para que emita dictamen, llevándose este a la asamblea del partido, que se convocará lo antes posible.

Trataron del problema de los transportes, nombrándose una comisión formada por los señores Becerra, Hidalgo, Alcalá, Espinosa, Sierra y Martínez, para que informen a la minoría.

También se trató del trigo, nombrándose otra comisión para que proponga soluciones al problema.

Tratóse del problema de la naranja.

La minoría se congratuló de que el señor Usabiaga llevara al Consejo de mañana la derogación del decreto que exigía determinado grado de acidez en las naranjas para la exportación.

Respecto a la importación de trigos electuada por Marcelino Domingo, se acordó votar el dictamen puesto que se limita a establecer los hechos, reservándose volver sobre el asunto si así lo aconsejara el desarrollo del debate.

Chapaprieta

Madrid 7 a las 22.—El señor Chapaprieta contestando a los comentarios de los diputados sobre la labor económica, dijo:

—Realmente están anticipando la discusión del presupuesto.

Añadió que el martes modestamente contestará a todos; no lo hizo para evitar monopolizar las columnas de los periódicos con réplicas.

Se mostró satisfecho porque algunas personas, como el señor Calvo Sotelo, han calificado los presupuestos como los mejores de la República.

En su conversación con el señor Rico Avello trataron del desarrollo de la política colonial; se hará un mapa agrícola de Marruecos para explotar los productos que rinden mayor beneficio, adaptando el terreno a la repoblación forestal, pastos y cultivos, según la situación en que estén enclavados.

Conferenciará con el gobernador de la Guinea don Luis Sánchez Guerra, para la explotación de aquella colonia, única que produce beneficios al Estado.

No es cierto...

Madrid 7 a las 22.—En la embajada de Italia en Madrid han desmentido en absoluto la información publicada por algunos periódicos según la cual el gobierno italiano se proponía pedir la internacionalización del Estrecho de Gibraltar.

La minoría agraria

Madrid 7 a las 22.—Se reunieron los agrarios presididos por el señor

Cid, tratando de los trigos y asistencia a las sesiones.

Congreso de los diputados

A las cuatro y diez se abre la sesión.

Preside Alba. Se aprueban varios dictámenes. Se discute el

Proyecto sobre movilización militar

Lara en un extenso discurso lo califica de inadecuado y grave.

La movilización no puede hacerse por la única voluntad de los ministros de la Guerra y por circunstancias de carácter de orden público, pues resultaría que el orden público pasaría a la jurisdicción de Guerra.

Gil Robles le contesta que cree que las oposiciones desconocen el tema.

Existe en vigor una ley en que basta un decreto para determinadas movilizaciones.

Todas las naciones tienen leyes de bases de movilización en tiempos de guerra.

Lee varios artículos del reglamento de Azaña de 1932 en que para movilizar al ejército basta por motivos de orden público.

Lara y Gil Robles rectifican.

Trabal de la «Esquerra» combate el proyecto en un pintoresco discurso.

Constantemente se ve interrumpido por risas y chistes.

Considera que Gil Robles no pretende la aprobación de un proyecto de movilización militar, sino de movilización civil, con finalidades políticas oscuras y tenebrosas.

Su Señoría—dice—pretende formar un ejército de baillias.

Gil Robles: —Hablemos en serio del proyecto. Trabaja: —Hablo en serio.

Lo que ocurre es que su señoría es excesivamente petulante.

(Protestas de la Ceda, contestadas por las izquierdas. Escándalo prolongado)

Trabal termina pidiendo explicaciones sobre lo que Gil Robles califica de nuevo Estado.

Pascual Leone y Castillejos consumen otros turnos.

Gil Robles defiende el proyecto. Se suspende el debate.

Se discute el dictamen de los trigos

Barcia en un extenso discurso trata de justificar y elogiar la gestión de Marcelino Domingo durante la importación de trigos argentinos.

(Se ve interrumpido y hay varios incidentes)

Barcia habla hora y media.

Alude a la odiosa campaña de la prensa contra Marcelino Domingo.

Hace historia de la acusación de la Ceda y de la tramitación de la denuncia y dictámenes.

El exministro del Río—dice—no coincidió con la acusación.

Justifica la importación por falta de trigo.

En el año 1932 se vendió al precio de tasa mientras ahora no se vende a ningún precio.

Marcelino Domingo rechazó dos cargamentos que llegaron cuando se empezó a recoger la cosecha.

Barcia continúa en el uso de la palabra y se levanta la sesión a las nueve y diez.

Editoriales

Prensa de Madrid

Derechas e izquierdas esperan obtener mayoría, en las urnas

«Ahora»

Madrid 7 a las 16.—«Ahora» se ocupa de la aplicación del sufragio, haciendo notar que tanto las derechas, como las izquierdas lo invocan, esperando obtener mayoría en las urnas.

Señala los ejemplos de Francia e Inglaterra donde el sufragio respondiendo al sentir general abandonado a los extremistas y apoyo a Laval y Baldwin.

En la misma Grecia se restauró la monarquía; pero el propio autor de la restauración quiso referendarla con un plebiscito, obteniendo el apoyo del sufragio.

En España, el Gobierno debe acometer la reforma de la ley electoral para hacer elecciones en la próxima primavera.

Los bienes del Patrimonio de la República

«El Debate»

«El Debate» considera el proyecto que regula la administración de los bienes del patrimonio de la República como discutible, vulnerable y lesivo para la herencia espiritual de España, por desconocimiento artístico de la Junta.

Cree, además, que la aplicación suitaria que dispone el proyecto amenaza desperdigar por los centros oficiales de toda España una co-

lección de tapices única incomparablemente superior por el número y calidad, a más de destacados conjuntos de Europa, y se aducen razones bien poco convincentes para justificar este peligroso éxodo.

Los tapices reales se enviarán a centros nacionales para evitar la acumulación peligrosa en depósitos, repartiéndolos y haciendo, por lo tanto, el menor riesgo para dar la aplicación debida a una riqueza suntuaria hoy almacenada, como dice el decreto.

Los errores de la táctica de la «Ceda»

«A B C»

«A B C» alude a las protestas agrarias que formula «El Debate» contra las críticas que un grupo de sus afines han dedicado a los errores de la táctica cedista.

Niega que sus censuras tuviesen carácter de ofensiva en ayuda de las izquierdas revolucionarias.

Los enemigos—dice—se han reído por la conducta de la Ceda, que no sacó el fruto debido de la derrota electoral, ni ha sabido impedir que el Parlamento sobreviviera a la revolución debía inhabilitarlo, por miedo a la disolución de Cortes, cuando la disolución hubiera sido un golpe de Estado, un choque del régimen con la soberanía nacional y el suicidio de las izquierdas, trajo una táctica de acomodamientos y claudicaciones, que vino a ser el sosten de los gobiernos minoritarios, que tenían la misión de regatear y resistir a las reivindicaciones del sufragio.

Esta política culminó en el voto de confianza al Gobierno que presidia Samper, cuando la Generalidad de Cataluña estaba ya en rebeldía y, abiertamente, bajo una gestión ministerial vacilante y medrosa, se preparaba el movimiento revolucionario de Octubre.

Luego se acomodaba la Ceda en el Poder, fué una política de indultos y sucesión de lenidades por las que la revolución ha podido emprender la nueva marcha, que «El Debate» avisa a sus grupos afines.

Prensa de Barcelona

La Vanguardia

Barcelona 7 a las 22. Comenta la interpelación de Basilio Alvarez sobre la censura y dice: Pero no la explanó ciertamente, por el deseo de servir esta causa,

mostró a éste reconoció a un sujeto al que busca la policía, denunciado por él por tenencia de armas cortas y condenado a 6 meses de cárcel, el cual se cree realizó la agresión para vengarse.

La directiva de «Falange» pidió al gobernador la reapertura de los centros clausurados.

El gobernador ha telegrafado a todos los alcaldes de la provincia dándoles instrucciones para la recogida de aceituna y encareciéndoles exijan el cumplimiento estricto de la bases de trabajo.

Vista de una causa

Ciudad Real 7.—En breve se celebrará el juicio oral contra Ramón González Peña, Benigno Cardenoso, Antonio Cano y Calixto Pintor.

En febrero último González Peña dirigió desde la cárcel de Oviedo a otros encariados cartas con instrucciones para la próxima revolución.

El fiscal calificó los hechos de delito contra la forma de gobierno y solicita para cada uno de los procesados diez años y un día de prisión mayor.

La causa ha pasado a poder del general Cabanellas para su estudio.

Según parece el juicio tendrá lugar en una dependencia que se habilitará en la cárcel.

Hojas clandestinas

Aranjuez 7.—El servicio de policía recogió hojas comunistas subversivas excitando a los soldados y cabos de mar y aire a rebelarse contra sus jefes no atendiendo a los señores Gil Robles y Lerroux, calificándolos de monárquicos fascistas.

Parece conocerse la pista, aunque no segura, pues días pasados se recogieron varios números de «La Verdad», de la misma ideología, también clandestinos.

La madrina de «Lecturas», para 1936

Alicante 7.—La Asociación de la Prensa ha entregado la pulsera de oro que le ha enviado la revista titulada «Lecturas» a la señorita Mercedes Lucrecia Borja, elegida por los votos de los electores de dicha revista madrina para 1936.

Petición de los rectores universitarios

Madrid 7 a las 16.—Firmado por todos los rectores universitarios se ha elevado al ministro de Instrucción un escrito pidiendo la anulación del decreto del 6 del actual en que se modificaba la formación de tribunales encargados de juzgar las oposiciones a cátedras.

Noticias de Sevilla

Sevilla 7.—Esta madrugada falleció en la Casa de Socorro del Prado el joven fascista Jerónimo Pérez de la Rosa, herido horas antes en la agresión de que fué objeto con Eduardo Rivas López, fascista, cuando pegaban por las calles pasquines con el emblema de «Falange Española».

Antes de morir solicitó hablar con el jefe provincial de la organización fascista señor Sancho Davila.

Este, acompañado del comisario de policía, habló largamente con el herido.

En un album de maleantes que se

sino que por el contrario, la ponía a su servicio para librar una escaramuza contra el Gobierno, la primera despues de su desgajamiento del tronco ministerial y naturalmente el debate fué de absoluta ineficacia, pues le bastó al ministro de Gobernación recordar a don Basilio las numerosas prórrogas del estado de excepción que había votado como diputado de la mayoría, sin que entonces manifestase mayores escrúpulos de conciencia.

La Veu de Catalunya

Habla de la importancia de las próximas elecciones y dice que los hombres que sean elegidos para las Cortes de la República o para las corporaciones municipales, decidirán en el porvenir inmediato los destinos del país y cualquier error o cualquiera equivocación en este momento, no sería fácil ni prontamente enmendable.

El Matí

Dice que es hora de actuar, pues la responsabilidad cae en estos momentos sobre los católicos y es fácil ver en primer lugar que precisa hagan viable al Gobierno la reforma, en la actual etapa parlamentaria.

Aquí viene el deber de los diputados católicos de facilitar las cosas y el deber de los partidos de exigirselo.

Despues el deber de todos es llevar al Parlamento una mayoría netamente de derechas.

Diario de Barcelona

Señala el estado de violencia social que hay en España el cual no puede ser duradero, sin grave perjuicio para la salud del país que precisa se imponga un estado de ciudadanía que no dependa de promesas mas o menos deslumbrantes, sino que de ellas haga una realidad basada en la íntima convicción de que no se volverá al bienio, por que cada cual hará lo posible para que no se vuelva.

La Publicitat

Sigue combatiendo la «Lliga» que desató de la autonomía de Cataluña y pregunta porque la Generalidad no convoca elecciones municipales, no prohibiéndoselo la ley de 2 de enero.

Es evidente pues que prefieren una interinidad que les proporciona mas ventajas particulares.

NOTICIAS GENERALES

Un manifeste

Madrid 7 a las 16.—Los periódicos publican un manifiesto firmado, entre otros, por Teófilo Hernando, Machado, Fernando de los Rios, Osorio Gallardo, Castrovido, Albornoz, Jiménez Asua y García Lorca, que dirigen a la opinión protestando del ataque italiano a Etiopia.

Dice que los pueblos que presencian impasibles la ruina de Etiopia siembran la suya propia.

Poner la fuerza moral al lado etíope es defender nuestro propio porvenir, que no debe estar vinculado más que a la razón, el derecho y la paz.

Los sucesos de octubre en Muros del Nalon y Somado

Gijón 7.—En la causa instruida por los sucesos de octubre en Muros del Nalon y Somado se despachó la acusación definitiva, habiendo 55 procesados, solicitando el fiscal 32 reclusiones perpetuas y el resto de reclusión temporal.

Figuran en este sumario el asesinato del comerciante José Pérez, detenciones del alcalde, párroco y diversas personas, así como la muerte de un cabo de la guardia civil en Somado.

La autoridad judicial de la división disintió de la sentencia dictada por el consejo de guerra contra Pedro Tijera por participar en los sucesos de Somado.

Condenósele a tres años de prisión.

El auditor accede a la cuestión de competencia suscitada por el defensor invocando los principios de conexión de delitos.

Evasión

León 7.—Esta tarde se fugó de la Prisión Provincial el recluso Vicente González González, que hace varios días fué condenado por homicidio de un ferroviario a la pena de 14 años de prisión.

La policía ha hecho gestiones para su captura, sin conseguirlo.

Noticias de Sevilla

Sevilla 7.—Esta madrugada falleció en la Casa de Socorro del Prado el joven fascista Jerónimo Pérez de la Rosa, herido horas antes en la agresión de que fué objeto con Eduardo Rivas López, fascista, cuando pegaban por las calles pasquines con el emblema de «Falange Española».

Antes de morir solicitó hablar con el jefe provincial de la organización fascista señor Sancho Davila.

Este, acompañado del comisario de policía, habló largamente con el herido.

En un album de maleantes que se

Juan Ignacio Pombo, hijo predilecto de Santander

Santander 7.—En la sesión municipal celebrada esta noche se acordó por unanimidad nombrar hijo predilecto al aviador Juan Ignacio Pombo por su viaje trasatlántico.

Júbilo en Santander

La construcción del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo

Santander 7.—Ha sido acogida con gran júbilo la noticia de que la Junta Consultiva de Obras Públicas había acordado la aprobación del proyecto del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Inmediatamente representaciones de las fuerzas vivas acudieron a la Diputación, acordándose felicitar a los diputados a Cortes por sus gestiones incaneables cerca de los poderes públicos hasta lograr la consecución del proyecto.

Igualmente se acordó telegrafiar a los ingenieros autores del proyecto.

SUCESOS

Un cortijo de Linares asaltado por varios pistoleros

Linares 7.—Un cortijo de Toribia fué asaltado por varios individuos con pistolas ametralladoras.

Amenazando a los guardas se apoderaron de numerosas caballerías, Hay dos detenidos.

Maleantes

Málaga 7.—El agente de policía Alberto Astorga detuvo a dos maleantes.

A otro, que se fugó, volvió a detenersele.

Un maleante llamado Lucio Pérez Palma se clavó en el cuello una navaja.

Su estado es gravísimo.

Asalto a un estanco en Alicante

Alicante 7.—En el estanco propiedad de Vicente Blanes, sito en la calle de Pérez Galdós, penetraron dos desconocidos; se apoderaron violentamente de 20 ptas. que había en un cajón, huyendo luego.

Hacia poco había salido el estanco para realizar la saca, llevándose bastante dinero, y por ello los ladrones solo pudieron robar dicha suma.

DAILY CHRONICLE

British Empire Radio Service

(Short Wave. Greenwich Mean Time)

Transmission 2

11.0 a. m. Big Ben. Frederic Bayso at the Organ.
11.30 a. m. Horse and Hound and Hunting Spear.

(Time signal 12 noon.)

12.15 p. m. The New Hebrides.
12.30 p. m. B. B. C. Dance Orchestra.
1.0 p. m. News.
1.20 p. m. Birmingham Hippodrome Orchestra.
1.45 p. m. Close Down.

Transmission 3.

2.0 p. m. Big Ben. «Sentimental Interlude.»
2.15 p. m. B. B. C. Dance Orchestra.
3.0 p. m. Programme of Early English Music.
4.0 p. m. Short Story.
4.15 p. m. Hotel Metropole Orchestra.
4.30 p. m. News.
4.50 p. m. Hotel Metropole Orchestra.
5.0 p. m. Close Down.

Transmission 4.

5.15 p. m. Big Ben. B. B. C. Dance Orchestra.
6.0 p. m. News.
6.20 p. m. Musical Interlude.
6.30 p. m. B. B. C. Military Band.
7.15 p. m. Reading from Dickens.
7.35 p. m. B. B. C. Orchestra.
8.30 p. m. «How's That?»
9.30 p. m. Song and Instrumental Recital.
10.0 p. m. Talk: «I Knew a Man.»
10.20 p. m. News.
10.15 p. m. Gramophone Records.
10.45 p. m. Close Down.

Transmission 5.

11.0 p. m. Big Ben. «Horse Hound and Hunting Spear.»
11.15 p. m. Sentimental Interlude.
11.30 p. m. A Recital.

(Time Signal 12 Midnight.)

12.0 a. m. «High Spots.»
12.15 a. m. «In Lighter Mood.»
12.45 a. m. News.
1.5 a. m. Close Down.

Classified Requirements

EXPERT TRANSLATION. French, Spanish, English. E. H. Hooker, San Fello, 4.

Motor Coach Services from Palma

To Alaró from Longeta at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Alcudia from San Miguel 109 at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Andraitx (via Paguera and Camp de Mar) from alternately Val-seca and Unión 30 at 7.30 a. m. & 2.30 p. m. Returning 7 a. m. & 4.45 p. m.
To Bañalbufar from Plaza Olivar, 9, at 3 p. m. Returning 6.30 a. m.
To Binisalem-Consell from Mercadal at 2.30 p. m. Returning 7.30 a. m.
To Buñola from San Miguel 55, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Calviá-Capdellá from Santacilia at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Campanet from San Miguel, 55, at 3 p. m. Returning 8 a. m.
To Deyá from Olivar, 9, (Monday, Thursday, and Saturday) at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Esporlas from Olivar, 9, at 11.30 a. m. 2.30 & 6 p. m. Returning 7 a. m. 8 a. m. & 2 p. m.
To Estallenchs from Olivar at 3 p. m. Returning 6 a. m.
To Felanitx from Zanoguera at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Galilea from San Miguel, 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Puigpuent from San Miguel 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Santa Margarita from Olivar, 9, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Santa Maria from Plaza Harina at 12 noon. Returning 7.30 a. m.
To Son Sardina from Olivar every half hour.
To Valldemosa from Olivar, 4, at 2.30 p. m. Returning 8 a. m.

YOU WILL ALWAYS FIND AT

LENA'S

People you like Food and Drinks you enjoy Service that's right
Try our Plat du Jour, Pts. 2'50
Best Ice Creams on the Island
Ave. A. Maura (Opposite Alhambra) Tel. 2285

Foreign News

Italy Will Never Forget League

Rome 7.—Propaganda against nations that are applying sanctions is daily growing stronger.
The press urges the public not to frequent Tea Shops due to their British origin. It recommends theatre owners to withdraw posters for theatre performances, operas, and pictures for which they have to pay property rights to subjects of countries that are applying sanctions.

Italy In Grip Of Nationalism

Rome 7.—Although sports relations between Italy and the nations which are applying sanctions are, ipso facto, broken, the secretary of the National Sports Union, Staraca, has called a meeting for today in which Italy's retirement from participation in international sport will be officially announced.

Staraca has already forbidden the participation of Italy in the European weight throwing championship.

The effect of sanctions is manifest on the racecourses where English words have been replaced by Italian terminology.

Quite A Fierce Counter Attack

Addis Ababa 7.—Former reports of Italian activities on the Ogaden front have now been officially confirmed.

Two Italian aeroplanes are reported to have been brought down, on one of which the bombs exploded when the machine hit the ground.

In the counter attack made by the Abyssinians in Makal, Italian casualties were ten dead and four wounded. The Abyssinians lost two dead.

This Fellow Obviously Anti-British

Rome 7.—The English correspondent of the newspaper Tribuna, referring to the naval conference which is to be held in London next December, expresses the opinion that Britain is uneasy over the increase of Italian naval power in the Mediterranean and is endeavouring to formulate a plan which will give a permanent guarantee of passage through the Suez Canal and of the defence of the Irak pipelines.

This correspondent ends by stating that there is every reason to suppose that the aim of the British government is to prevent the consolidating of Italian positions of the Red Sea.

Abyssinians Give Italians Raspberry

Addis Ababa 7.—Despite reports to the contrary, it has been officially confirmed that the Abyssinian troops will defend Makale to the last.

It is now announced that the declarations made a few days ago to the effect that the Abyssinians would abandon the city were merely intended to throw mud into Italian eyes.

Arms and ammunitions keep flowing in. The greater portion will be shipped to the northern sector.

Should Be Done Within League

London 7.—According to the Daily Express, the urgent Cabinet meeting of Monday was called with the object of studying the possibility of normalising relations with Italy.

These newspapers declare that the meeting was motivated by a report from the British ambassador in Rome, Drummond.

Three Loud And Hearty Cheers

Athens 7.—King George of Greece has addressed a message to the Greek nation in which he declares that, having been called once again to the throne by the help of God and the will of the people, he returns to Greece without any rancour over the past and resolved to be loyal to the constitutional regime. His motto, he states in this message, will be «My strength is my love for my country». He asks for the collaboration of everyone, including the one per cent still up in the mountains, in assuring the prosperity and the happiness of the Fatherland.

With Mannequins And All

Madeleine et Rina, of Plaza Gomila, Terreno, intend to usher in the winter with a bang. They are holding a display of that season's models in the Circulo Mallorquin on Sunday, November 10th, at 5.30 in the afternoon.

Madeleine et Rina, believe in doing things right. Not only do they pick the most luxurious locale in Palma for their display, but they are treating us to a Mannequin Parade. If the report of our Special Correspondent can be believed, and it usually can, these Mannequins would make Chanel and Molyneux turn green with envy.

Mrs. Wilkins, wife of the Sales Manager of the Gas and Electricity, is one of them. And Mrs. Esten, who is coming in from Fornalutx, is another. Then there is Nadine Lang, whose dancing so many have admired. And Mrs. Harvey, a well known resident. Two Americans, a Swiss, and an Englishwoman. It will be an international Mannequin Parade. And a most attractive one. The Mannequins will be made up by the famous Lolín whose Beauty Treatment Parlour is in Calle Cayetano. You will have visual proof of her art.

You will see Hats, Coats, and Dresses displayed. They are copies

of exclusive French models, stamped with the elegance and chic which a fairy godmother so freely bestowed on Paris. Whether it be Sports Clothes, or Afternoon Dresses, or Evening Gowns, that elegance and chic will call to you next Sunday afternoon.

The names of the Gowns are fascinating and exotic. Here are a few—Vivasport, Magya, Czarda, Intimate, Flamme, Caprice, Florentine. Yes, they sound nice all right.

And there is to be a big display of furs, which are one of the most fascinating adornments of a lovely woman. There is danger, hardship, and adventure in them, besides charm to the eye and softness to the hand.

What do you think of Madeleine et Rina giving a display in such a luxurious setting, with such attractive Mannequins, with tea, an orchestra, and dancing in between parades? We'll tell you what we think. We think they are very plucky and go-ahead and deserve the wholehearted support of Palma. We have a feeling that they will get it. That their display at the Circulo Mallorquin next Sunday will be remembered with pleasure by the many who will attend, and by Madeleine et Rina.

Danakil Desert To Be Dared

Abyssinian chiefs were once firmly convinced that the terrifying nature of the Danakil desert would be sufficient in itself to hold up the Italian advance.

It is now apparent that General Mariotti, who commands the forces stationed in the Mussa Ali region, has decided to take the bit in his teeth and plunge into the threat of the desert in an attempt to join up with the army operating in the Tigre.

From a strictly military point of view, an advance across Danakil territory presents the greatest difficulties due to the literally infernal nature of the country.

Some portions of the desert lie 500 feet below the level of the sea. The average temperature is 122 degrees Fahrenheit and there is no appreciable lowering at night.

There is an entire lack of water and food. Vegetation does not exist.

The tribes that manage to live in this inhospitable spot are extremely cruel, cunning, and fierce. It is one of the ancestral customs that they must never be taken prisoners.

While crossing the desert, the Italians will have to constantly bring up water and provisions from a rear guard that must continually follow. This system of communication lies wide open to guerrilla attacks. It is the intention of the Italians to employ very mobile units, tanks, aeroplanes, and trucks, so that the troops will be exposed as little as possible to the deadly dangers that will constantly threaten.

If General Mariotti is successful in his advance across the Danakil desert, both he and the men under his command will have proved themselves worthy of the best traditions of Rome and gained the ungrudging admiration of the world.

MADELEINE AND RINA
DISPLAY OF WINTER WEAR
MANNEQUINS
BE SURE TO BE AT
Circulo Mallorquin Sunday Nov. 10 At 5'30 p. m.

TITO'S BAR
NEW MANAGEMENT
Restaurant Open
Noon Till Dawn
Best Food, Drinks, Dancing, Orchestra, Terrace, and View in Mallorca.
Tea Dances
All Afternoons

La Información Balear
Private Investigations. Legal And Administrative Affairs.
Private Detectives
Salom, 6 Teléfono 2897

Don't Talk at Breakfast. Read The "DAILY CHRONICLE"
FREE DELIVERY DAILY FOR 2.50 PTS. A MONTH.

CUT OUT AND POST THIS APPLICATION FORM
Please Deliver The «DAILY CHRONICLE» To The Address Below Until Further Notice.
Name _____
Address _____
«El Día», Danús, 2.—Palma.

Hotel Playa, Paguera
(On carretera de Andraitx)
Our clients always return to our BEACH, FOOD, and HOSPITALITY
Full Pensi6n, 8'50 - 9

PALMA BAY HOTEL
Calle Armadams, 89
Opposite Tennis Club
Pension Complete 8 - 12 Ptas. Tel. 1086

HELVETIC PRIVATE HOTEL
In It's New Premises
Calle Armadams, 101 (Terreno)
First Class At Moderate Prices

Foreign News Palma Parade

Brass Hats Getting Busy

London 7.—The Daily Telegraph believes itself in a position to state that the G. H. Q. is about to take radical steps for the reorganization of the army.

A large portion of the cavalry is to be mechanised, and the infantry brigades will be supplied with a machine gun battalion.

Each infantry brigade will be composed of three battalions armed with fifty-two automatic rifles, and a machine gun battalion equipped with anti-tank guns, and possibly mortars.

Rioting Is Fun But Expensive

Belfast 7.—Six hundred and ninety personal and property claims have been placed before the tribunals as a result of the recent religious riots in the North of Ireland.

The value of these claims is more than 3,000,000 pesetas.

We Bet Miners Won't Be Benefited

London 7.—Representatives of the Miners Union have held a meeting with the employers on the organization of the sale of coal.

The subject of salaries was not brought up, but the employers assured the representatives of the miners that the latter would be benefited by the better prices received in places where the sales organization was successful.

The employers promised to keep the miners informed on the progress of events once the new rulings were in practice.

Roosevelt No Longer Saviour

New York 7.—A certain amount of confusion exists regarding results of the voting for the State Assemblies. There is evidence, however, that Roosevelt has lost ground in the East where six States declared themselves against the policy of the President.

In the election for Mayors in the State of New York the Democrats were successful in twelve cities and the Republicans in thirty-three.

The Stock Exchange has been very active. Three million shares changed hands today, an amount not reached since July 1934.

Germany Has Right Idea

Berlin 7.—The new German dirigible «Z 129», which is destined for the South American flight, will probably be ready by the end of this year.

On its completion, work will be commenced on another dirigible of the same type and of the same dimensions.

Dirigible On Last Trip For Year

Berlin 7.—The dirigible Count Zeppelin started out this morning at six o'clock, under the command of Count Lehemar, on her fiftieth trip to South America.

This will be the last journey made by the dirigible this year.

They Seek Him Here And There

San Francisco, Cal. 7.—The authorities have failed to date in their attempts to locate Al Capone. There are insistent rumours that he was seen at a ringside seat during yesterday's prize fight at Los Angeles. The police are investigating.

Late News

The occupation of Makale is expected tomorrow. The town has not been evacuated, as previously reported, so Abyssinians are expected to put up stiff opposition.

According to State Secretary Hull, it is likely that the U. S. A. will extend export embargos to belligerent countries. Personally, we are from Missouri.

Brasil has declared her inability to cooperate in the application of sanctions as she is not a member of the League. Italians consume large quantities of coffee.

THE ENGLISH SCHOOL
Principal Miss Flood
Reopened in Calle Bonanova 72, Terreno.

The Conte and Contessa D. S. de Castello have found the house they like in the Calle Abril 14, Terreno. Now that they are settled it is hoped that their stay will be a prolonged one and that they have made sure that the lease on their new abode includes a clause regarding renewals.

For the information of those who are looking in vain for Mr. Erbarh, the well known artist, he has of late changed his address and is now to be found in the Calle Santa Rita, Terreno.

Mr. Erbarh is hard at work on a number of large canvasses which are believed to have been commissioned by the local authorities to tell the world of the beauties of our Island.

THE TREASURE CHEST

(Nr. Hotel Med. El Terreno)

We are proud to offer what we believe are exclusive and unsurpassed values in Hand Hammered Metal Belts.

Luncheon Articles in Olivewood

The following guests are to be found staying at the Palma Bay Hotel, Son Amadams: Mr. Robert Naef, Miss Madeleine Perpigan, Miss Suzanne Obriot, Mr. Rene Fischer, Miss Elisabeth Dowling, Mr. and Mrs. Marcel Berga and Mr. Edward Letia.

The many friends of Mr. Gaston Lang who was long a resident on the Island, but has now his home in Barcelona, will be sorry to hear that he is on the sick list. Whether an operation will be necessary or not is not known. We all wish him a quick recovery and if it's a matter of convalescing let us remind him that Mallorca would no doubt do the trick and what is more we should be really glad to have his cheery presence with us once again.

TRIANA

«ATMOSPHERE OF ANDALUSIA»

If There's BETTER BEER in Mallorca - WHERE?

First Class Bar and Restaurant

Yeseros 3, (Cor. Brondó) Tel. 2522

Mr. and Mrs. T. Leaman arrived by air on Wednesday from Marseilles. They have been in that city for some weeks, but will now take up their life with us again, and possibly Mr. Leaman will take his old place in the editorial chair.

Restaurant ORIENTE

A Visit Makes a Client

We Cater For The Epicure

Pl. Constituci6n, 106. Tel. 1416

SERVICE A LA CARTE

Miss Lillian Barnes is due to arrive this month. Miss Barnes is a stranger to the Island although she is well acquainted with other parts of Spain and speaks the language well. She is an opera singer whose name is well known in most of the capitals of Europe and has appeared on more than one occasion in Madrid.

Miss Barnes is now recovering from a severe attack of bronchitis so it is very doubtful whether she shall have an opportunity of hearing her voice for some time to come.

MANICURIST AND MASSEUSE

Service At Domicile — S. Jaime 3

ENGLISH CHURCH

37 Calle de Catorce de Abril, El Terreno

Chaplain: **The Rev. F. H. G. Knight, M. A.**

Sunday, 10th November, 1935. 8.30 a. m. Holy Communion.

11.0 a. m. Morning Prayer and Sermon.

6.30 p. m. Evensong.

Armistice Day

Monday, 11th November, 1935. 11. a. m. Service of Remembrance.

(Flanders poppies will be on sale gon behalf of the HaiFund)

Christian Science Services

Are held Sunday mornings at 11 o'clock at Avda. 14 de Abril 13, Terreno. You are cordially invited.



Página Agrícola



La estación de las curas

La cura de uvas

En todos los tiempos la cura de uvas ha sido recomendada, tanto desde el punto de vista de higiene de los sanos, como para los enfermos. La cura de uvas estaba ya muy bien conceptualizada en la antigüedad griega y romana. Los médicos de todos los países, de todos los climas y de todas las religiones la han recomendado, sin que nunca haya sido contrariada ni combatida.

Actualmente, la Oficina Internacional del Vino, ha creado una Unión Internacional de las Estaciones uvales, destinadas a vulgarizar en todo el mundo el consumo de uvas y la práctica de la cura con estas o con sus jugos. Por otra parte, la Federación francesa de las Estaciones uvales ha llegado a establecer alguna de estas estaciones, verdaderos centros de curación para Francia, que funcionan, bajo dirección médica. Pueden citarse particularmente, las estaciones uvales de Aviñón, Molsac, Colmar, Nimes, Montpellier, Clermont, l'Herault, Lamalou, Beziers, Vals, Pont-Sainte-Marie, Prayssas, Fort de l'Eau, de las inmediaciones de Argel, etc.

Fundándose en las prescripciones de los médicos especializados en la cura de uvas, damos a continuación las instrucciones que han de seguirse.

Pueden consumirse, sin el menor inconveniente, de 1 a 3 kilos de uvas al día; pero hay que escoger la uva apropiada, que requiere esté completamente madura y a ser posible cogerla de la cepa con el rocío de la mañana, exceptuando los que no pueden soportarlo, con su pulpa, piel y granos; estos constituyen una verdadera escoba del intestino.

Cabe también, estrujar la uva y absorber el jugo. La uva es excelente para ser consumida en ayunas. Aconsejan los médicos una primera toma de 300 a 500 gramos, al levantarse, siendo recomendable dar un paseo por el campo o hacer deporte, o bien ejercicio al aire libre. La segunda toma antes del almuerzo del mediodía, y por último, una tercera toma, antes de la cena. Conviene advertir que la eficacia del tratamiento, será tanto mayor, cuando menos cargado está el estómago. Es decir, que la cura no conviene hacerla después de haber comido, como habitualmente se hace tomando las uvas como postre.

La cura de uvas tiene verdadera eficacia. Excelente en todas las edades. Puede emplearse el jugo, llenando el biberón de los recién nacidos. No hay nada que asemeje más la leche materna que el jugo de uvas. La cura de uvas se recomienda especialmente a las mujeres en estado interesante. También a las jóvenes, como a los adultos y ancianos, a los deportistas como a los sedentarios.

Constituye la uva una cura medicinal muy notable para numerosas afecciones. Puede afirmarse que en la actualidad ha quedado clínicamente establecido que cura uval promueve efectos fisiológicos potentes, particularmente por aumentar la diuresis y por facilitar la eliminación de las toxinas del organismo, disminuyendo la acidez urinaria, así como el ácido úrico. Además, la cura uval, ejerce una acción laxante; resulta una verdadera sangría intestinal que da salida al ácido úrico y reduce las fermentaciones nocivas. Por último, la cura de uvas provoca una excitación de las funciones digestivas, aumentando el apetito también determina una hipersecreción biliar, con actividad de la función hepática.

Es de toda oportunidad indicar, según los médicos, las principales aplicaciones terapéuticas de estas curas.

Sin lugar a titubeos, puede afirmarse que el jugo de uva ha mostrado brillantemente sus virtudes en las afecciones renales. Son numerosos los casos en que se han comprobado los buenos efectos en los enfermos amenazados de uremia. Se ha podido igualmente demostrar su afortunada influencia

en el tratamiento de los nefríticos. Un enfermo con crisis de uremia, con 2'95 gramos de urea por litro de sangre, quedaba completamente restablecido después de veces por semana, durante diez meses seguidos. Otros médicos han comprobado que el efecto diurético del jugo de uva, es más inmediato y más durable que el que se obtiene siguiendo el régimen láctico.

Por lo que respecta a las enfermedades del corazón, la cura uval produce resultados muy estimables a los cardíacos. Mientras dura el tratamiento uval, la poliuria es más considerable que con el régimen láctico, el digital o el tódoro de potasa. El profesor Loeper, de la Academia de Medicina, ha declarado: «El azúcar de uva, siendo glucosa pura, es el elemento nutritivo del músculo cardíaco, por lo tanto, produce los mejores efectos para que desaparezcan los síntomas y las consecuencias de la acción de la cura de uvas en los enfermos del tubo digestivo, es distinta según se trate de dispepsias ipoácidas o hiperácidas. En el primer caso, debe tomarse el enfermo, uvas no completamente maduras, una hora antes de las dos comidas principales, con dosis que no excedan de 300 gramos, sin excluir la piel y los granos. En el segundo caso, que suele presentarse en los individuos nerviosos, debiera prescindirse de la piel y las semillas.

El funcionamiento defectuoso del tubo digestivo puede dar motivo a desarreglos cutáneos; cuando ocurre, la cura de uvas producirá los mejores efectos, debido a una verdadera limpieza que produce en la sangre. Por lo que a la descomposición del vientre se refiere, los médicos han establecido que la estimulación mecánica y química de las contracciones intestinales, es más acentuada con un régimen vegetal que con un régimen carnoso. Lo principal que debe tenerse en cuenta para este régimen, es el aumento de los alimentos vegetales ricos en celulosa, azúcar o ácidos orgánicos; de donde se infiere la utilidad de las frutas y especialmente de las uvas. La presencia de azúcar y de ácido orgánico en las uvas aumenta su valor laxante; además, las películas y las simientes ejercen, por la celulosa, una acción motriz sobre la mucosa intestinal.

Unas palabras aún, acerca del importante papel de la cura de uva en el artrismo, especialmente en las enfermedades de la gota, reumatismo y obesidad. Las uvas no deben faltar en la mesa del artrítico, siendo un elemento esencial del régimen contra la obesidad y el reumatismo. El empirismo de los médicos de otros tiempos, que aconsejaban los paseos y los ejercicios al aire libre durante las curas uvales, queda actualmente justificado científicamente. Cuanto más gasto de energía hace un individuo, más azúcar quema, así como absorbe mayores cantidades de oxígeno por los pulmones y las de ácido carbónico serán considerables. Los resultados de esta excesiva combustión serán, por lo mismo, una ventilación pulmonar más activa y una elaboración nitrogenada más perfecta.

Rafael MIR y DEAS

La destrucción de las hierbas de la viña

En la «Crónica Vitícola», de Suiza, el doctor H. Faes, refiriéndose a este particular, escribe:

Hasta los actuales momentos, se han intensificado todos los esfuerzos para destruir las hierbas en las labores de cultivo, concediéndose escasa importancia a los procedimientos químicos.

El empleo del ácido sulfúrico, en ciertos casos, puede substituir las labores con la azada, sobre todo en las pendientes, especialmente para desembarazarse de cardos y otras hierbas que tanto inquietan a los vifadores.

Experiencias personales y muy concluyentes, además de economías,

habrían de inducir a generalizar este procedimiento.

La solución de ácido sulfúrico, por ser muy corrosiva, exige se tomen las precauciones siguientes:

Evitar todo contacto con la piel y con los vestidos.

Emplar pulverizadores que no rezuman, preocupándose de lavarlos cuidadosamente, después de haberlos usado.

Llenarlos primeramente de agua dejando el espacio suficiente para un litro de ácido sulfúrico. Evitar llenarlos a la inversa, o sea el ácido y después el agua, por las proyecciones peligrosas que se producen.

Regar bien el terreno, volviendo el pito próximo al suelo, a fin de evitar que el líquido toque los botes y los pámpanos.

Operar cuando el tiempo se presenta calmoso y con preferencia en las primeras horas del día.

Hacer observar, además, que el ácido sulfúrico para destruir las vegetaciones parasitarias, ha de considerarse útil, demostrando las aplicaciones que al fin indicado se realizan en los sembrados con resultados satisfactorios.

Hay que aconsejar, con todo, proceder a pequeños ensayos antes de generalizar el procedimiento, tomando precauciones severas, dados los inconvenientes que presentan el manejo del ácido sulfúrico. Sus proyecciones dañan tanto a la vista como a la piel. Asimismo, los tejidos de los vestidos alcanzados por el ácido, quedan destruidos.

Mr. Ravas, para evitar todas estas contrariedades, aconseja que los operarios utilicen calzados de madera (zuecos), que se recubran las piernas con sacos usados y utilizar guantes-mitones para preservación de las manos.

Macisos y tiestos

Alelí

Esta planta de origen silvestre, que crece espontáneamente en los montes y prados, produciéndose hasta en los terrenos rocosos, ha servido para que la horticultura haga de ella una planta de jardín y aun de salón. Hay especies: el alelí sencillo y el doble. El último se reproduce por estaca y su plantación debe hacerse en los meses de marzo y abril; los sencillos pueden reproducirse por semillas y se siembra la almáciga en los meses de julio y agosto, trasplantándose en noviembre. La propagación por esqueje da mejores plantas.

El más común entre los alelles es el amarillo, que es bianual. Produce flores de marzo a mayo, que tienen un delicioso aroma y su colorido varía entre el amarillo, amarillo obscuro, y violáceo. Tiene flores sencillas o dobles. Se vende a 10 pesetas el ciento.

Se conocen un número infinito de variedades: el «Cuarenteno», de flores dobles, blanco-rosa, encarnado, lila, morado, etc., y el de invierno, flores dobles de varios colores; estos se venden a 12 pesetas el ciento y soportan muy mal el trasplante, por lo que los jardineros hacen el cultivo y los venden en tiestos. El anual y el de Niza, cuyo precio es de 0'30 la planta, el Delillo, que proviene de Canarias, Mathiola, de color blanco absoluto y blanco con roseadas, el Griego, de tonalidades variadas y el más rico en floración y aroma delicado y penetrante; el de Ventana que adquiere gran desarrollo, de flores color escarlata y delicioso perfume. Deben estrujarse cuando arrece el frío, el de Murala, que crece en los lugares deshabitados y el Mahón, de tallo derecho y ramoso, de un pie de altura, con flores terminales de color encarnado, que florece en los jardines de marzo a octubre y crece espontáneo en las costas del Mediterráneo.

Apenas se ha sembrado esta planta cuando germina y crece prontamente, muriendo en el momento que florece y deja la semilla.

En el diccionario de las plantas empleados con sus emblemas para traducir un billete, el alelí significa dignidad, el de jardín, belleza duradera; el silvestre, fiel en la desgracia; el de murala, fiel al

desdichado y el de mahón, prontitud.

Los antiguos creían que un tallo de alelí, emplazado en la ventana, quedaba marchito en el momento de morir uno de los amos de la casa.

Emilio OSTALE
Perito Agrícola

Las labores en el olivar

El competente director de la Estación de Olivicultura de Tortosa, el ingeniero don Ramón García de Palomar, al tratar de las labores que han de darse al olivar, hace las interesantes observaciones que reproducimos.

«Es costumbre muy generalizada entre los olivicultores aplicar al olivo pocas labores y profundas. En la comarca de Tortosa suelen darse al olivar dos rejas: una en enero y otra hacia el mes de mayo, aunque existen algunos olivicultores, pero pocos, que dan a sus olivos hasta tres y cuatro labores todas ellas profundas.

Y este es un hábito erróneo que conviene desterrar por varios conceptos.

Las labores que exige el olivar son superficiales y frecuentes, con objeto de conseguir la captación del nitrógeno atmosférico y evitar la pérdida de reservas hídricas por capilaridad.

Las labores que aconsejamos han de ser en número de ocho a diez por lo menos, al año, que son las que en la práctica nos han dado los resultados más satisfactorios.

Así, al retener la humedad en el terreno, se consigue en los olivos la máxima resistencia a los rigores de una sequía prolongada.

En estas condiciones el arbolado en épocas de falta de lluvias, puede llegar a rendir una media cosecha, por lo menos, más de un tercio, en tanto que en los olivos que no han sido sometidos al mismo procedimiento, la producción ha sido nula.

Esto se ha constatado en los campos experimentados que tienen establecido la Estación de Olivicultura y Elyotecnia de Tortosa y claro está que estos efectos serán siempre más notorios, cuando los árboles no estén apañados sino, que, como aconseja Caruso, guardan la distancia de ocho a doce metros entre sí y cuando una poda racional al reducir la copa ha disminuido la superficie de evaporación y proporcionar así su volumen a la fertilidad del terreno.

Además, la necesidad de substituir las labores profundas por las superficiales es evidente en muchas regiones de España como Cataluña, Aragón, Valencia y otra donde es costumbre inveterada la multiplicación agámica por medio de semillas, pues como las raíces se extienden superficialmente a grandes distancias y las labores son profundas, son aquellas destruidas en gran parte con lo que se infligen daños incalculables al arbolado.

Por otra parte, esta frecuencia con que se labra el terreno contribuye a la destrucción de las larvas de plaga como el Phalcothrips oleae, depositadas al pie de los olivos y que de no ser así se avivaría en primavera y produciría daños de mucha consideración.

BORN

Hoy a las 3.15 Gran acontecimiento

El caballero del Folies Bergere

por Maurice Chevalier

Más actor, más simpático, más gracioso que nunca en un ambiente deslumbrador y espectacular que constituye el mejor marco para que despliegue todas sus incomparables dotes artísticas

Círculo Republicano de Centro

Rectificación del Censo

Círculo Republicano de Centro tiene abierta de 10 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la noche a disposición de los Señores socios y simpatizantes una oficina que cuidará de la tramitación de inclusión y rectificación del Censo Electoral.



SKODA

SU ÉXITO CRECIENTE ES DEBIDO AL INFORME DE SUS POSEEDORES

Provisto de las mejoras y perfeccionamientos más modernos, sin aumento de precios:

CUATRO RUEDAS INDEPENDIENTES
CHASSIS INDEFORMABLE CON TUBO CENTRAL
ESPACIOSAS CARROCERIAS AERODINÁMICAS
AMPLIO COMPARTIMIENTO PARA MALETAS
NEUMÁTICOS SUPER-COMFORT
EQUIPO COMPLETO

Patente 8 HP: pesetas 40 semestre. Consumo gasolina: 7 1/2 litros por 100 Km.

Médicos: pesetas 20 semestre Velocidad: 90 Km. por hora

Construido por los Establecimientos SKODA, mundialmente conocidos por la alta calidad de sus materiales y sus poderosos elementos de fabricación

Pida usted una prueba al Concesionario SKODA más próximo y se convencerá de su seguridad, comodidad y rapidez en las cuevas

ENTREGA INMEDIATA — CALIDAD Y PRECIOS SIN COMPETENCIA

CONCESIONARIO PARA BALEARES:

J. Jaume Massanet

Sindicato, 205 Teléfono 1963

PALMA

Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales de París

BLENORRAGIA

Curación radical mediante aparato de su invención

Sífilis y Enfermedades de la piel

CONSULTAS:—Particular de 10 a 12 y de 2 a 5.—Especial de 12 a 1 Económica de 7 a 9. Martes, Jueves, Domingos y Festivos de 8 a 12

Avenida de Alejandro Rosselló 117. — Teléfono 2321

ria daños de mucha consideración.

Análogos experimentos se han efectuado en Argelia por técnicos del Estado, seguidos del éxito más brillante y concluyente, conseguido en los olivos objeto del ensayo, producciones que alcanzan en cincuenta por ciento de una cosecha normal, en tanto que en los olivos cuyas labores han sido tan profundo como poco frecuente, la cosecha fue nula y los árboles quedaron en el más deficiente estado vegetativo, que produce un energético contraste con la exuberante frondosidad de los árboles sometidos al laboreo que preconizamos, producción y equilibrio fisiológico que solo se consigue en terrenos pobres y en zonas castigadas por sequías periódicas, si se siguen las prácticas culturales indicadas.



FRONTON BALEAR

HOY

Noche a las 10

Verdasco - Iriondo

contra

Satur - Trecet

contra

Isasi - Carmelo

contra

Anacabe - Rego

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas. Mañana Sábado por la noche grandes partidos y quinielas.

IMPORTANTE.—Al terminar la función habrá un servicio especial de autobuses.

Señora:

usted debe comprar sus vestidos y abrigos

EN LOS

ALMACENES ENSEÑAT

Calle San Miguel n.º 123

Porque su extensa colección, difícilmente puede ser igualada.

Porque en TERCIOPELOS, LANAS, SEDAS, GAMUZAS, FUINES etc. presenta las últimas novedades.

Porque diariamente reciben ampliaciones en todos los artículos.

Extenso surtido en Lencería

Caballero:

con objeto de dar a conocer nuestra sección de SASTRERIA le confeccionaremos un buen TRAJE o ABRIGO dibujos última novedad a

Precios limitados = Corte elegante = Confección esmerada

Camisas, Pijamas, Corbatas, Guantes, etc. etc.

Comprando en esta casa obtendrá espléndidos regalos

NOTICIAS DE BARCELONA

Manifestaciones del gobernador general

Barcelona 7 a las 24.—El gobernador general ha manifestado que le ha visitado una comisión de ex empleados temporeros de la Generalidad declarados cesantes, diciéndoles que las gestiones para su reposición van por buen camino y añadiendo que la mayor dificultad es la falta de consignación.

Después manifestó que no ha autorizado el acto público organizado por la coalición de izquierdas ni el de los centristas.

Si se celebró el domingo el «aplec» tradicionalista fué autorizado por el gobierno de Madrid.

Hallazgo de objetos de valor arqueológico

Barcelona 7 a las 24.—Dicen de Matarró que en las obras que se realizan en los alrededores del campo de fútbol de aquella ciudad se han hallado dos pedruzcos de cerámica, monedas y otros objetos de valor arqueológico que se suponen de la época romana.

Vista de una causa por intento de atraco y asesinato

Barcelona 7 a las 24.—En la sección segunda de la Audiencia ha comenzado esta mañana la vista de la causa por intento de atraco y asesinato al hijo del joyero de la calle de Salmerón, Feliciano Gonzalez.

Figuran procesados Mario Bordoní, Nicolás Menna y María Seguí.

A la vista asisten gran número de letrados.

En el actestado consta que el día 23 de marzo de 1933 los dos procesados, en unión de Felix Vitale, declarado en rebeldía por haberse fugado de la cárcel, se dirigieron a la joyería de la calle de Salmerón; esperaron que entrara en la tienda el dueño, en unión de sus dos hijos y los tres desconocidos, pistola en mano, exigieron la entrega de las joyas; al resistirse, con una barra de hierro dieron golpes a un hijo del dueño, también llamado Feliciano, causándole una lesión y después

Mario Bordoní lo remató disparando la pistola.

Fueron detenidos Vitale y Menna en la calle de Claris y más tarde Bordoní en una pensión de la calle de Mendizabal.

En dicha pensión estaba la procesada María Seguí, con que Bordoní hacía vida marital y escondió un revolver Smith en los colchones.

Pide el fiscal penas de 20 años para Bordoní, 17 años para Menna y 2 años para María.

Las defensas niegan los hechos y piden la absolución de sus patrocinados.

En el interrogatorio de los procesados, estos niegan su participación en los hechos.

En la prueba testifical declara el padre de la víctima, Feliciano Gonzalez, que reconoce con firmeza al Bordoní y parece serle conocido Vitale.

La vista se suspendió para continuarla mañana.

Recurso contra una sentencia

Barcelona 7 a las 24.—Los letrados Pedro Corominas y Rodes, defensores de los procesados Jaime Clua y Juan Piquer, condenados a reclusión perpetua por el Consejo de guerra, celebrado anteayer, han presentado recurso por quebrantamiento de forma e infracción de la ley contra dicha sentencia.

El nuevo embajador de Méjico en España

Barcelona 7 a las 24.—Procedente de Stambul, a bordo del vapor «Capo Faro», ha llegado esta mañana el embajador extraordinario y plenipotenciario de Méjico en España, general don Manuel Pérez Treviño, acompañado del canciller de la citada Embajada en España.

Este mediador ha cumplimentado al gobernador general y demás autoridades.

Proyectos de Jaumar de Bofarull

Barcelona 7 a las 24.—Ha sufrido nuevo aplazamiento el pleno consis-

torial, el cual no se celebrará hasta el jueves de la semana próxima.

La sesión de ayer de la Comisión de gobierno fué bastante agitada.

Según parece el alcalde accidental, Jaumar de Bofarull, proyectó la supresión de los coches oficiales, incluso del alcalde.

Ello dió lugar a discusión enconadísima.

También se dió que proyectó suprimir los sueldos de los concejales.

Continúan haciéndose cálculas alrededor de la provisión de la Alcaldía.

Parece que se demorará unos días hasta que el Consejo de ministros designe a la persona que será gobernador.

La causa contra la artista de «La Buena Sombra», que mató a su amante

Barcelona 7 a las 24.—El fiscal ha calificado la causa contra María Sacramento, artista del cabaret «Buena Sombra», acusada de la muerte del que fué su amante, Mariano Rodríguez.

Califica el hecho de homicidio y solicita para la procesada 12 años y un día de prisión y quince mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima y por el delito de tenencia ilícita de arma, seis meses y un día de arresto.

La defensa pide la absolución, sosteniendo que su patrocinada obró en legítima defensa.

Peticiones del abogado de C. N. T. al gobernador general interino

Barcelona 7 a las 24.—Ha visitado al gobernador general interino el abogado de la Confederación Nacional del Trabajo de Cataluña, don Carlos Villarrodona, para interesarse por el traslado de los detenidos de aquella organización que se hallan en la cárcel de Burgos.

También pidió autorización para celebrar, el próximo domingo, un mitin en la Plaza de Toros Monumental.

Que mostrase error psicológico Sin duda conquistará el Imperio del Negus y posiblemente tarde algún tiempo en digerirlo! Pero aun durante su digestión; cuantas amenazas nos dirigirá. «L'Impero» escribía en primero de enero de 1926 fecha memorable «Aconsejamos a nuestra hermana latina no se arriesgue a tener una indigestión y procure compartir el pastel, antes que un formidable cólico un atrevido golpe de tenedor de algún convidado inesperado, se lo quite de delante» No es que sea esta la opinión del pueblo italiano; pero no dudeis amigo Kerillis que es la de un gran número de militantes fascistas. Reuniendo un rival, sólo se consigue hacerle más peligroso.

Grecia

¿Será disuelta la Asamblea?

Atenas 7.—Se ha dado a entender que la Asamblea nacional será disuelta en cuanto haya regresado el rey y que las elecciones generales se celebrarán el día 22 del mes que viene.

A los jefes republicanos no se les permitiría tomar parte en las elecciones sin que primeramente hayan manifestado su lealtad al régimen monárquico.

Han circulado rumores de que se le confiaría al antiguo presidente de la República, señor Zaimis, la formación de un gobierno de coalición del que formarían parte algunos de los antiguos jefes republicanos con el propósito de reconciliar los antagonismos políticos que existen todavía.

Sin embargo, este proyecto ha sido terminantemente descartado por el gobierno actual.

Según lo manifestado por la agencia oficial de noticias, el jefe del gobierno, general Kondylis, ha declarado que sería absurdo que el rey vuelva a ocupar el trono por la voluntad casi unánime de la nación para entregar el gobierno a los que se llaman jefes de partido y que no representan a nadie.

El general Kondylis se ha arriesgado hasta el punto de avisar a los jefes republicanos de que si se atreven a mandar otra carta ofensiva al rey los meterá en la cárcel.

Sal para Londres la delegación que va a informar al Rey

Atenas 7.—Hoy ha salido para Londres la delegación oficial que informará al rey Jorge II del resultado del plebiscito.

Se cree que el rey llegará a ésta el 24 de este mes acompañado de su hermano el príncipe Pablo.

El viaje lo haran por París, Roma y Belgrado.

Inglaterra

La reorganización del ejército mecanizado

Londres 7.—El «Daily Telegraph» cree poder afirmar que el Estado Mayor Central tomará próximamente medidas radicales de reorganización mecanizando gran parte de la caballería y dotando de un batallón de ametralladoras a las brigadas de infantería.

Cada brigada de infantería consistirá de tres batallones fusileros cada uno con 52 fusiles automáticos y un batallón de ametralladoras con cañones contra los tanques y morteros.

La venta del carbón

Londres 7.—Los representantes de los Sindicatos mineros han celebrado una conferencia con los patronos sobre la reorganización de venta del carbón.

El asunto de los salarios no fué discutido.

Los patronos aseguraron a los representantes de los mineros que éstos se beneficiarían por la mejora de precios donde la organización de venta tenga buen éxito.

Los patronos prometieron tener al corriente a los mineros de los progresos que se hagan cuando las disposiciones nuevas se pongan en práctica.

Funeral en el «Ophir»

Kinsale 7.—Se ha celebrado un funeral en el mar a bordo del barco de salvamento «Ophir» sobre el sitio en que está la quilla del trasatlántico «Lusitania».

Asistieron el alcalde mayor de Cork, el cónsul americano en Queenstown y otros representantes de las autoridades.

El servicio religioso estuvo a cargo de un sacerdote católico, otro de la Iglesia anglicana y de varios rabinos.

La boda del duque de Gloucester

Londres 7.—En el palacio de Buckingham se han recibido miles de felicitaciones con motivo del casamiento del duque de Gloucester.

Las felicitaciones han llegado de las cinco partes del mundo y han sido remitidas a los príncipes a Kettering donde pasan la luna de miel.

Alemania

El entrenamiento militar universal

Berlín 7.—El 7 de noviembre de 1935 será memorable en la historia del pueblo alemán y en los anales del progreso del parti-

Para Calzados Marca PIQUERO de Inca visite

Palacio del Calzado

del nacional socialista por ser la fecha en que Hitler ha establecido el sistema de entrenamiento militar universal y obligatorio al pasar revista a los primeros reclutas del nuevo sistema militar alemán que, por coincidencia, nacieron en 1914, primer año de la guerra europea, presentando ante la nación la nueva bandera de guerra creada y dibujada por el fundador del nacional socialismo.

La ceremonia impresionante para todos los que en ella tomaron parte o simplemente la presenciaron, se celebró esta mañana en Potsdam a las ocho cuando tres mil 700 jóvenes recibieron su bautismo militar en la histórica plaza del Palacio donde Federico el Grande formó los soldados prusianos del primer ejército regular y facilitó la carrera gloriosa de su ilustre hijo.

Por el gentío presente pasó una ráfaga de intensa emoción cuando poco después de las ocho fué izada la nueva bandera alemana por la primera vez en presencia del ministro de la Guerra y del jefe del Estado Mayor.

Mientras la nueva bandera regalada por Hitler a la nación subía lentamente hacia el tope del asta los hurras estentóreas de la multitud acompañaban las salvadas del cañon cuyo estampido cedió finalmente a los acentos del himno nacional alemán.

La nueva bandera fué izada simultánea y solemnemente por todas las guarniciones militares de Alemania.

Hitler como jefe supremo de las fuerzas de defensa alemanas pronunció una alocución a los soldados diciendo que en este día quedaban aseguradas nuevamente la defensa nacional con el renacimiento del servicio militar obligatorio y universal del que era símbolo la nueva bandera alemana que en la cruz gamada representaba la unidad y la pureza de la nación dentro del régimen nacional socialista.

Añadió que la cruz de hierro exhortaría a los soldados a la preservación de la tradición sin igual de las virtudes del antiguo ejército, insistiendo en que el deber de todo alemán era servir toda la vida hasta morir el emblema negro, blanco y rojo.

Después hubo un servicio religioso y el general Busch arengó a los reclutas diciéndoles que su juramento les unía a los derechos y deberes del ejército.

Se desmiente una noticia

Berlín 7.—Se ha desmentido la información en la Prensa referente a una entrevista del cónsul general de Alemania en Ginebra con una personalidad de la Sociedad de Naciones, pues un comunicado semioficial insiste en que la actitud alemana es de estricta neutralidad sin tener nada que ver con las sanciones.

Esta actitud no ha sufrido cambio alguno, porque el Gobierno mantiene una política de paz y tampoco quiere crearse dificultades que serían altamente perjudiciales para los intereses económicos del país.

Todas las informaciones que en el extranjero se publican contrarias a las manifestaciones anteriores carecen de fundamento.

Alemania está determinada a cooperar al mantenimiento de la paz y por esta razón rechaza la tentación de lucrarse en una guerra que no puede tener más que un interés remoto para ella.

De esta forma, evitando todo lo que pueda complicar la situación, el pueblo alemán contribuye en estos momentos críticos a la causa de la paz general.

El XV viaje del zeppelin a América

Berlín 7.—El dirigible «Conde Zeppelin» ha salido esta mañana a las seis para efectuar el XV viaje a Suramérica al mando del capitán Lehmer.

Este viaje será el último que el dirigible haga este año.

La «Ufa» hace progresos

Berlín 7.—El informe anual de la compañía más importante de películas de Alemania «Ufa» demuestra que en el año actual se han conseguido notables progresos, pero no lo suficientes para compensar el descenso del comercio exterior que ha disminuido en más de dos millones cien mil marcos, de forma que se ha decidido no pagar otro dividendo además

del dos y medio por ciento, hecho ya efectivo, por el año pasado.

Por otra parte las reservas de la compañía serán aumentadas de dos millones doscientos marcos y todos los fondos disponibles se dedicarán a tonificar el comercio exterior.

El informe señala que normalmente las ventas en Alemania deberían cubrir del 70 al 75 por ciento del coste de la producción.

La compañía «Ufa» posee numerosos cines en Alemania que el año pasado visitaron unos 27 millones de personas y el año actual unos 29 millones.

BOLSA COTIZACIONES MADRID

7 a las 22:00	
Deuda Interior	81.00
» Exterior	00.00
Amortizable » 4 p §	92.50
» 5 p §	00.00
Emisión 1929	101.10
Deuda Amortizable 5 p §	00.00
Emisión 1917	00.00
Deuda Amortizable 5 p §	101.00
Emisión 1927 Libre	101.00
Deuda Amortizable 5 p §	101.10
Emisión 1927. Con impuesto	101.10
Cédulas Banco Hipotecario España 4 p §	96.10
Cédulas Banco Hipotecario España 5 p §	102.40
Cédulas Banco Hipotecario España 6 p §	111.70
Banco de España	615.00
Banco Español Rio de la Plata	80.00
Banco Español del Crédito	00.00
Compañía Arrendataria Tabacos	253.00
Banco Hispano Americano	00.00
Azucareras preferentes	00.00
Azucareras ordinarias	00.00
Ferrocarriles Nortes	213.00
Id. Alicante	181.00
Francos	48.40
Libras	36.10
Dolares	7.30
Pesos argentinos	0.00
Marcos oro	2.80

BARCELONA

7 a las 24:00	
Nortes	42.30
Alicantes	36.20
Andaluces	0.00
Orenses	00.00
Coloniales	36.00
Transversal	00.00
Filipinas	00.00
Platas	00.00
Docks	00.00
Cáceres Nuevas	00.00
Gran Metro	00.00
Libras	36.20
Francos	48.40
Dollars	7.30
Liras	59.60
Francos suizos	239.50
Francos belgas	124.20
Pesos argentinos	0.00
Marcos oro	2.80

Café - Fonda

Vendo en plena producción, con facilidades de pago, por retirarme de negocio. Informes: Plaza Cort, 9-2.

Vendo Colmado

en sitio estratégico; aseguro 125 pastas diarias de producción. Razón: Plaza Cort, 9-2.

Auto Sedan

Se vende magnífico auto sedan, marca Auburn, cinco plazas, en muy buen estado. Informes: Garaje Cordal, Pl Margall 31.

Se alquila

un piso en la Avenida Alejandro Roselló, n.º 102. Informes: en el Estanco en la misma Avenida.

PERTUSSINA

Es un cherop, i pastillas, que curan toda clase de tos, a vengadas, a las 24 horas.

Elixir Clorhidro Pépsico

Es un tónico digestivo apropiado para curar gastralgias, dispepsias i neurastenias, que contemixtix sigle d'existència amb èxit sempre creixent. De venta: En Sòller Farmacia i Laboratori Torrens. En Palma, Cooperativa Farmacèutica Barlear.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. s. h.)

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Se reanuda el avance en el Norte

Roma 7.—El general de Bono en el parte oficial del teatro de operaciones notifica desde el cuartel general que el avance se ha reanudado sobre todo el frente norte esta madrugada.

El primer contacto con el enemigo lo hicieron las tropas indígenas que vencieron la resistencia de los grupos abisinios en las cercanías del monte Gundil, en la región de Geralta.

El segundo cuerpo de ejército ocupó el importante centro de Selaklaka.

El parte menciona que las operaciones continúan en el frente sur donde los aviones contribuyen al avance.

El parte termina diciendo que es solamente cosa de horas la entrada de la primera división italiana en Makalle.

La ciudad está casi enteramente rodeada.

La única retirada de las tropas abisinias sería hacia el sur en dirección de Ambalag donde al parecer hay concentrados importantes núcleos abisinios.

El Brasil conserva su libertad de acción

Ginebra 7.—El cónsul general del Brasil ha entregado por orden de su gobierno una comunicación al presidente de la conferencia de sanciones.

En la comunicación se dice que el Brasil ha tomado en consideración la nota que le dirigió la Sociedad de Naciones y por no ser miembro de ella se reserva su libertad de acción de acuerdo con sus intereses internacionales.

La propaganda contra las sanciones

Roma 7.—Se intensifica la propaganda contra los países que toman parte en las sanciones.

La prensa incita al público a que no frecuente los salones de te a causa de sus orígenes británicos y recomienda a los empresarios que retiren de los carteles todas las funciones, óperas y películas por las que tienen que pagar derechos de propiedad a los súbditos de países sancionistas.

Continúan las operaciones en Ogaden

Addis Ababa 7.—Llegan noticias confirmando que las operaciones continúan en la región de Ogaden donde se confirma oficialmente fueron derribados dos aeroplanos italianos.

En el contra ataque que los abisinios hicieron en Mikalle los italianos abandonaron diez muertos y cuatro heridos.

Los abisinios tuvieron dos muertos.

Continúan los combates en Makalle

Addis Abeba 7.—Continúan violentos combates en la región de Makalle, donde las tropas abisinias operan generalmente por la noche, alcanzando éxitos notables y estando aún en posesión de la ciudad de Makalle.

Según los últimos despachos en esta ofensiva abisinia no han tomado parte, por lo menos hasta ahora, las tropas del ras Seyum ni las del ras Kasse.

Hacia el sur del río Shibell se han entablado varios encuentros al parecer de larga duración.

En dichos encuentros los abisinios han rechazado tres ataques italianos, aunque finalmente han tenido que retirarse lentamente y en buen orden, como estaba previsto, ante la superioridad de los medios de combate de los italianos.

A esta capital llegan diariamente grandes consignaciones de fusiles y municiones.

Ayer atravesaron la ciudad más de mil soldados llevando cajas de cartuchos.

El armamento de las tropas abisinias está siendo mejorado continuamente debido a las enormes entregas de fusiles que llegan a Abisinia por los puertos de Berbera y de Zella.

Se calcula que en las últimas semanas han entrado más de cien mil fusiles.

Hoy han rendido homenaje al emperador 120 jefes islámicos, prometiéndole su lealtad y ayuda con sus vidas y sus propiedades.

El Negus les ha concedido un extenso terreno cerca de la capital para la construcción de una mezquita.

Se ha desmentido oficialmente la noticia del atentado contra la vida del emperador por un negro americano, pues el único que hay actualmente en la capital es instructor de infantería.

El aislamiento deportivo de Italia

Roma 7.—Aunque de hecho todas las relaciones deportivas de Italia han cesado con los países que toman parte en las sanciones, el señor Starace, secretario de la unión nacional de deportes, en la que están incorporados todos los centros y organizaciones deportivas italianas, ha convocado para hoy un mitin para confirmar oficialmente el aislamiento deportivo italiano.

Entretanto, Starace ha prohibido la participación de Italia en el campeonato europeo de lanzamiento de pesos que se celebrará a últimos de esta semana.

El efecto de las sanciones en las carreras de caballos se advierte en que en ésta han desaparecido todas las voces inglesas en los campos de carreras, siendo reemplazadas por términos italianos.

Estados Unidos

Se confirma la pérdida de terreno de Roosevelt

Nueva York 7.—Hay cierta confusión acerca de los resultados de las elecciones de asamblea en los Estados, pero parece haber indicios de que Roosevelt perdió terreno en la parte Este, donde seis Estados se declararon en contra de la política del presidente.

En las elecciones de alcaldes del Estado de Nueva York los demócratas capturaron las alcaldías en doce ciudades y los republicanos en treinta.

En la Bolsa ha habido mucha actividad y en el corro de acciones cambiaron de mano unos tres millones, cosa que no había ocurrido desde el mes de julio de 1934.

China

Canton adopta la moneda de Nanking

Shanghai 7.—Noticias de origen autorizado anuncian que en Canton se adoptarán también las medidas monetarias establecidas en Nanking.

Esta decisión ha desvalorizado las críticas que insistían en crear la reforma monetaria ineficaz fuera del alcance del gobierno central.

El ministro de Hacienda manifestó que todo el país apoya la nueva política monetaria y todos los bancos anuncian que el público devuelve voluntariamente la plata.

Irlanda

Los motines religiosos

Belfast 7.—A causa de los motines religiosos ocurridos recientemente en el norte de Irlanda los tribunales han accedido al reconocimiento de seiscientos noventa reclamaciones personales y de propiedad cuyo importe asciende a más de tres millones de pesetas.

Francia

La prensa francesa y el Imperalismo romano

París 7.—En «L'Ordre» Mur. Buré explica a Mr. Kerillis del «Echo de Paris» lo siguiente: «No hay que burlarse de mis inquietudes. Tenéis la convicción de que Mussolini no sueña ya en Niza Saboya, Corcega ni Tunez, ni que jamás haya pensado en reconstruir en provecho suyo, el Imperio Romano. Estais mal informado; esto es todo. Yo podría enseñaros artículos diversos y canciones escritas al estilo de las juventudes fascistas, que os harían ver claro. Fué un personaje destacado que me escribía hace poco: «Los ingleses poseen Malta y Gibraltar y sin embargo nos encontramos en nuestra casa en el Mediterráneo. El día que los italianos hayan obtenido la victoria no sería lo mismo». Usted cree amigo Kerillis que cuando haya obtenido Mussolini Etiopia, no anhelará nada más?»